

## Cierre del Mercado de Divisas de Madrid

MADRID, 16. (Cifra).—A las once y cuarto de esta mañana se ha decidido el cierre del Mercado de Divisas de Madrid, que había sido abierto a las nueve y media, como de costumbre.

El tipo de intervención del Banco de España para el dólar ha sido durante la mañana idéntico al fijado al cierre de la sesión de ayer, es decir 66.950 pesetas comprador y 67.150 pesetas vendedor. El Banco de España continúa operando con el público en el

cambio de billetes, dentro de los límites normales, sin que el cierre del Mercado de Divisas haya interrumpido estas operaciones.

Las secciones de cambio de los Bancos privados han dejado no obstante de admitir dólares, y en cuanto a las demás monedas se admiten con topes que normalmente oscilan alrededor de las 5.000 pesetas.

# Pakistán Oriental CAPITULÓ

## China acusa a India de violación de fronteras

NUEVA DELHI, 16 (Efe).—Las fuerzas pakistaníes occidentales en Pakistán Oriental se han rendido incondicionalmente informa la primera ministro de la Unión India, Indira Gandhi.

FIN DE 12 DIAS DE LUCHA

LONDRES, 16 (Efe-Reuter).—Pakistán Oriental se rindió hoy tras un ataque de doce días, que llevó a las fuerzas indias a las puertas de Dacca.

Un portavoz oficial en Nueva Delhi, al anunciar la rendición dijo que la ceremonia oficial de capitulación podría efectuarse en la capital de Pakistán Oriental dentro de las próximas horas.

Un general indio se dirige a la ciudad cercada en un helicóptero.

La rendición del teniente general A. K. Niazi ("El Tigre"), comandante de las fuerzas pakistaníes, que prometió luchar hasta el último hombre, se produjo horas después de la tregua fijada por la India —4,00 hora española— para reanudar los bombardeos.

El general Niazi pidió una ampliación de la tregua india de seis horas, al parecer para estudiar la decisión con sus tropas.

Los servicios de infor-

mación indúes recogieron mensajes emitidos por el general, en los que pedía a los soldados pakistaníes que depusieran las armas.

Las tropas indias rodean Dacca por el este, norte y sur. Los bombardeos de artillería y morteros eran continuados antes de la tregua.

LAS TROPAS INDIAS ENTRAN EN DACCA

NUEVA DELHI, 16. (Efe-Upi).—Las tropas indias han entrado en Dacca a las 10.40 de esta mañana (6.10 hora española) afirma una fuente muy próxima al ministro indio de Defensa.

"Las fuerzas indias no encontraron resistencia" dijo la fuente indicada, la cual añadió que el general indio Jacob ha llegado a Dacca y almorzado con el general Niazi.

La primer ministro de la India, Indira Gandhi, ha anunciado en el Parlamento que "una columna del ejército indio entró en Dacca a las 10.40 de esta mañana", y que "el general Mohammad Shamsheer, comandante en jefe de la 36 división del ejército pakistaní, se ha rendido".

ENTREGA DE DOCUMENTOS DE LA RENDICION PAKISTANI

NUEVA DELHI, 16. (Efe-Reuter).—Los documentos

de rendición intercambiados entre los ejércitos pakistaní e indio en Pakistán Oriental, han sido firmados, según informa la agencia de la Asociación de la Prensa india

VIOLACION DE FRONTERA

HONG KONG, 16 (Efe-Reuter).—China ha acusado hoy a las fuerzas armadas indias haber cruzado la frontera entre China y Sikkim por Sese-La y de haber efectuado reconocimientos del territorio chino, según informa Radio Pekin.

(Más información en página 9).



Indira Gandhi sonríe por la victoria que lamenta Yahya Khan.

## Mensaje de Pablo VI ante la "Jornada de la Paz"

CIUDAD DEL VATICANO 16 (Efe).—El mensaje que ha sido presentado esta mañana a los periodistas lleva la fecha del día de la Inmaculada, y dice textualmente:

"Hombres de pensamiento y hombres de acción.

Hombres todos que vivís en el año 1972, aceptad una vez más nuestra invitación a celebrar la jornada de la paz.

Nos, continuamos nuestra reflexión sobre la paz, porque tenemos un concepto-vértice de ella, el de

ser bien esencial y fundamental de la humanidad en este mundo, es decir, el de la civilización, del progreso, del orden de la fraternidad.

Nos, pensamos que la idea de la paz es y debe seguir siendo dominante en el acontecer humano. Por eso pensamos que es sumamente importante tener una idea exacta de la paz. Lo diremos en primer lugar a los jóvenes: la paz no es un estado de estancamiento de la vida. La paz es la idea central y motora de la flogosidad más ac-

Pero esto no quiere decir que la paz coincida con la fuerza.

¡Cuán falsa sería la paz impuesta con la sola superioridad del poder y de la fuerza!

La paz no es una insidia. La paz no es un engaño sistemático, mucho menos es una tiranía totalitaria y despiadada, y de ninguna manera violencia. Una paz que no sea resultado del verdadero respeto del hombre, no es verdadera paz. Y ¿cómo llamamos a este sentido verdadero del hombre? lo llamamos justicia.

Hoy va progresando la conciencia de la justicia. Nadie, así lo creemos, rechaza este fenómeno. No podemos detenernos ahora en hacer un análisis de él, pero sabemos todos que hoy, gracias a la difusión de la cultura, el hombre, todo hombre, tiene una conciencia nueva de sí mismo. Todo hombre sabe hoy que es persona y se siente persona: es decir, un ser inviolable, igual a sus semejantes, libre y responsable, digámoslo también, un ser sagrado.

No es este un fenómeno simplemente individual, ni únicamente reservado a grupos escogidos y reducidos, es ya un fenómeno colectivo, universal; los países "en vía de desarrollo" lo gritan en alta voz, es voz de pueblos, voz de la humanidad, que está reclamando una nueva expresión de la justicia, un nuevo fundamento para la paz.

—¿Por qué —convencidos como estamos de este clamor irreprimible— nos retrasamos tanto en dar a la paz una base que no sea la de la justicia?

(Pasa a la pág 12)



### Avila, prepara su Navidad

Con las obras de montaje del "Belén" municipal en el Mercado Chico la prenavidad avilense entró en su última fase. En varias calles y accesos, así como en domicilios particulares lucen desde hoy iluminaciones especiales que dan un tónico y particular encanto a la capital.

# Información Regional

## VALLADOLID.-Visita de la Corporación Municipal al Gobernador Civil

## LEON.-Próximas jornadas de Administración Local

VALLADOLID.—La Corporación Municipal visitó a don Alberto Ibáñez Trujillo, con motivo de cumplirse su segundo aniversario de toma de posesión de los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. El al-

calde, en nombre de todos le felicitó y agradeció las constantes ayudas que les ha venido prestando y que espera seguir recibiendo, así como sus buenos consejos.

El gobernador contestó, que se alegraba mucho de la visita de la Corporación Municipal y de poder cambiar impresiones con ella, cuya labor y dificultades comprendía perfectamente tratándose de una ciudad en pleno desarrollo, ya que él había sido concejal y alcalde de una importante ciudad española. Celebra mucho el espíritu de unión de la Corporación, que no está reñido con que haya pareceres o contraste de pareceres, pero de las discusiones sale la luz. Terminó sus palabras ofreciéndose incondicionalmente para cuantos asuntos, cuestiones o proyectos se considere necesaria su intervención.

LEON.—Durante los días 17 al 19 del actual, se celebrarán en León, unas jornadas de administración local, organizadas por el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local.

En las mismas, se tratarán importantes materias que afectan a toda la administración local, como son los de Recaudación en las Corporaciones Locales, de ontología profesional, contratación, urbanismo, planes, licencias, expropiaciones forzosas, etc.

Todos estos temas, estarán a cargo de personalidades especializadas.

# AVILA

## HACE MEDIO SIGLO

### PARA EL MAGISTERIO

Acogemos esta noticia con sumo agrado por tratarse del dignísimo Magisterio (ellos y ellas), que con tanto celo instruye y educa a nuestra muy querida niñez, los hombres y las mujeres que han de ser luego, en el transcurso de los años de vida que Dios les conceda vivir. Con qué placer registramos hace algún tiempo el Homenaje que se hizo a los representantes del Magisterio, en Avila, don Francisco Gallego y doña Vicenta Manzanedo y doña Eugenia Vallesa. Nuestro DIARIO DE AVILA, no se cansa de pedir al Estado Español que dignifique económicamente al Magisterio. ¡Esto es hacer Patria, señores del Gobierno! Que no sean unos tacaños, porque no deben serlo, para los que son el sostén cultural de España. Estas palabras surgen de nuestra pluma, al recibir en nuestra casa al Presidente de la Caja de Ahorros, caballero ejemplar, don Celedonio Sastre, que anuncia la concesión de 10.000 pesetas en premios de 250 pestas cada uno, para los 40 Maestros de Escuela que más hayan fomentado la virtud del ahorro entre sus alumnos. Le felicitamos por esta iniciativa patriótica, digna de imitación, para propagar el ahorro escolar.

### PARA EL AEROPLANO AVILA

Suscripción.—Pueblos abulenses: Gilbuena, 118 pesetas; Madrigal de las Altas Torres, 1.100 pesetas; Cabezas del Villar, 170; San Pascual, 25; Martiherrero, 60; Blascmillán, 65; Cabezas de Alambre, 25; Miguel Muñoz, 25; Aldea del Rey Niño, 37; Hoyo de Pinares, 500; Aliseda, 75; Horcajo de la Ribera, 75; Casavieja, 200; Becedas, 100; Mijares, 100; Casas del Puerto de Villatoro, 100; Sinlabajos, 65; Santa Lucía, 100; Personal de la Jefatura de Obras Públicas, 843; Ojos Albos, 15; Fresnedilla, 100; Mombeltrán, 200; Cantiveros, 70; Navalperal de Tormes, 160; Don Jimeno, 45; El Losar, 25; Maello, 125; San Martín de la Vega, 50; Higuera de las Dueñas, 50; don Darío Benito, Diputado provincial, 50; don Julio Albi, Diputado provincial, 25; Claustro de Profesores del Instituto, 77; don Antonio García, Vicario General de la Diócesis Abulense, 75; don Salvador Represa, Diputado provincial y Director de EL DIARIO DE AVILA, 50; don Anselmo Albertos, propietario, 25. Total recaudado hasta hoy, 46.570 pesetas.

### CAMARA DE COMERCIO

Celebró sesión extraordinaria. Entre otros múltiples asuntos que trataron concernientes al Comercio e Industria, y que fueron muy discutidos, entre ellos el precio del trigo. La presidió don José San Román, y asistieron Jesús Rodríguez, Mariano Estrella, Pablo San Segundo, Gregorio Sánchez, Casto Jiménez, Arturo Canales, Gabriel Jiménez, Lorenzo Villanueva, José Sánchez Díaz, Isidro Mulero, Prieto y los comerciantes del gremio de Ultramarinos, Bernaldo de Quirós, Santo Domingo (don Lope) y Jiménez (don Benjamín), y como secretario, el periodista, José Mayoral Fernández, que hizo una amplia referencia de la sesión.

### ESCUELA MUNICIPAL DE DIBUJO

Premios.—En *Yeso*, Manuel y Antonio Sánchez Prieto. En *Figuras*, Cipriano Mesón Blanco y José María Sánchez Prieto, Mauricio Molinero, Jesús Martín Prensa, Eleuterio Mesón Blanco, José Díaz Cividanes, Antonio Fournier Cutillas, y José Ubeda López. En *Adorno*, Carmen Martín Yagüe, Teresa González Muñoz y Vicenta Blázquez Sánchez, Carlos Lafarga, Emiliano Martín Arribas.

## AGENDA

Mañana, día 17 de diciembre, viernes.

SANTOS: Lázaro y Florianiano.

MISA: De Feria.

SOL: Sale a las 8,32 y se pone a las 17,50.

LUNA: Sale a las 8,25 y se pone a las 17,23.

### Teléfonos de urgencia

#### ORDEN PUBLICO

Comisaría... 211386  
Guardia Civil... 211070  
id. id. Tráfico 212350  
Policía Armada... 211350  
id. Urbana... 211188

#### CENTROS SANITARIOS

Clínica urgencia... 212948  
Hospital... 211600  
Urgencia de la Seguridad Social... 212999  
Ambulancias. Jefatura Sanidad... 211865 y 211053

#### COMUNICACIONES

Telégrafos... 211370  
R.E.N.F.E. ... 211313

#### BOMBEROS

Parque... 211036

#### TAXIS (Paradas)

Plaza Santa Teresa... 211959  
Estación... 211159

### Cupón Pro-Ciegos

Número premiado el día 15:  
748

AMBULANCIAS  
**ANTONIO ALVAREZ**  
SERVICIO PERMANENTE  
TELEF. 21 12 20 AVILA

GRUAS Araujo  
Servicio permanente  
Chapa - Pintura  
Teléfonos, 21 29 89 - 21 17 11

# LOS TOROS Y LA LOTERIA

Con el airoso "Salto de la Garrocha" grabado por Goya que se reproduce en los déclimos del sorteo de Navidad, termina la serie de ilustraciones con tema taurino que ha engalanado los billetes de la Lotería nacional durante todo el año 1971.

Desde el garboso "Paseillo" que abrió la serie en el sorteo de El Niño se han ido sucediendo las diversas suertes del toreo, retratos de matadores, los cosos taurinos significativos en la historia de la Fiestas.

## Pérdida

Perrito pointer con collar rojo y cascabelines, por Plaza Santa Ana. Se gratificará. C. Padre Victoria-no 2, 1.º C. Tlf. 21 28 37.

## Acuarium Pajarería

# Nairobi

## Próxima apertura

Isaac Peral, 16  
AVILA

ta, obras de arte, carteles, libros y escenas relacionadas con la tauromaquia, en una variedad de representaciones que ha suscitado el interés de los aficionados y la curiosidad de quienes no lo eran.

Como son muchas las personas que muestran interés por coleccionar los billetes de la Lotería, el Servicio Nacional de Loterías comunica que no tiene posibilidad de atender las peticiones de billetes usados, ya que los billetes que vuelven al Servicio, tanto para justificación de los premios pagados como por haber resultado invendidos, han de ser reglamentariamente anulados y enviados al Tribunal de Cuentas, como parte integrante de las muy detalladas que al mismo se rinden.

Lo único que puede hacer el Servicio en obsequio de los coleccionistas es incluirles con su nombre, dirección y deseos en las listas que confecciona y distribuye entre los interesados, a fin de que éstos puedan relacionarse y efectuar sus intercambios.

## Programas de TV

### PARA HOY

#### PRIMERA CADENA

- NOCHE:
- 8,30 NOVELA.
- 9,00 TELEDIARIO.
- 9,30 ESPAÑA SIGLO XX. «Dato, asesinado».
- 9,55 SESION DE NOCHE. «La muchacha del trapecio rojo».
- 11,50 VEINTICUATRO HORAS.
- 00,15 DESPEDIDA Y CIERRE.

#### SEGUNDA CADENA

- 8,00 CARTA DE AJUSTE.
- 8,35 DIBUJOS ANIMADOS.
- 9,00 LUCES EN LA NOCHE. Rosalía.
- 9,30 TELEDIARIO.
- 9,55 FICCIONES. «La sombra».
- 10,55 DOCUMENTO. LA AVENTURA DEL CIELO. «Hacia el Sol Nocturno».
- 11,10 NOCTURNO. Sinfonía concertante y divertimento núm. 11, de Mozart.
- 00,05 ULTIMA IMAGEN.

#### AVANCE PARA MAÑANA

#### PRIMERA CADENA

- SOBREMESA:
- 1,45 CARTA DE AJUSTE.
- 2,01 SOBRE LA MARCHA.
- 3,00 NOTICIAS.
- 3,25 MIRANDO AL MUNDO.
- 4,00 DOS TONTOS EN APUIROS.
- 4,25 DESPEDIDA Y CIERRE.

#### • TARDE:

- 5,45 CARTA DE AJUSTE.
- 6,01 LA CASA DEL RELOJ. «Hoyos y agujeros».
- 6,25 CON VOSOTROS.
- 7,30 BUENAS TARDES.

# ANUNCIOS BREVES

#### COMPRAS

—Compraría hasta 20 vacas de campo y chotos de días. Telfs. 233 29 12 y 230 49 74. Madrid.

#### ALQUILERES

—Alquilaría piso 5 habitaciones, calefacción central. Dirigir ofertas al apartado 69. Avila.

—Se alquila piso, seis habitaciones, calefacción. Razón: Teléfono 21 32 66.

—Se alquila piso con calefacción central. Cuartel de la Montaña, 17.

#### VENTAS

—Vendo casa con patio, barata. Avisos: Telf. 21 32 99.

—COLONIA SANTA ISABEL pisos llave en mano 5 y 10 años facilidades. Inmobiliaria RASPEIG. Apartado 1.104, Alicante.

—Vendo piso en San Pedro Bautista, 5-1.º. Razón: en el mismo, bajo B.

—Se venden pisos con ascensor, calefacción central y garaje y un local comercial de 200 metros. A pagar en 120 meses. Información: Teléfono 21 17 71.

#### COCHES VENTAS

—MERCADO OCASION: Camiones, Tractores, Turismos. Precios sin competencia. Revisados. Garantizados. MO-SA. Carretera Madrid kilómetro 111. Teléfonos: 21 27 40-41.

#### PERDIDAS

—Pérdida de cartera monedero, desde Hospital hasta Cuartel Guardia Civil. Razón: Calle San Juan de Dios 1.º portal 4.º izqda. Se gratificará.

Suscribese a  
**El Diario de Avila**

#### VENTA SOLARES

—Vendo solar 1.027 m2, en Capitán Peñas. Ofertas Teléfono 2 54 45 01. MADRID.

#### OFERTAS

—PASTOS ofrezco para 600 ovejas y vacas resguardos, agua abundante, a 15 kilómetros de Salamanca. Teléfono 21 68 05. - pedir 521. Salamanca.

#### VARIOS

—RESERVA de toda clase de Billetes de Avión, Barco, Ferrocarril, Excursiones, Vacaciones, Apartamentos, VIAJES VELASCO Agencia de Viajes. Generalísimo Franco. 15. Telf. 21 13 21. Avila.

—FOTOCOPIAS documentos sacamos automáticamente. Tramitamos documentos, pasaportes, penales, últimas voluntades, transferencias, matriculaciones. Gestoría PARDO. Duque de Alba, 12. Teléfono 21 24 20.

# EL PADRE DAMIAN

Muchos y muy documentados artículos se han escrito sobre los Misioneros, propagadores de la Doctrina Cristiana. Estos seres guiados, tan solo, por su profunda convicción en la excelente creencia del Altísimo, se aventuran a ejercer una labor, no exenta de peligros, penetrando en parajes donde la vida humana carece de todo sentimiento moral y virtuoso. Y por eso van; a dedicarse a la imponderable tarea de iluminar cerebros sumidos en la más profunda ignorancia.

Se necesita poseer muy especiales dotes de valor, para propagar la Doctrina de Jesús en ambientes de pagania y de barbarie, donde a cada paso tales hijos de Dios, se sienten acechados por insospechados peligros que en la mayoría de los casos la muerte entre dolorosos padecimientos físicos, pone fin a su meritisima obra misional.

Resignados a la idea del martirio como triunfo redentor, caminan días y días bajo el sol abrasador de las llanuras, o las intensas tormentas del tóxico, sin experimentar el menor cansancio, aunque a veces la fatiga les obligue a tomarse momentos de reposo.

Infinidad de misioneros yacen eternamente en tierras lejanas; más su obra de misericordia hizo germinar por el Mundo la semilla de la Religión Cristiana, que otros hermanos en la misión han de proseguir en futuras jornadas.

Entre tantos mártires de la fe, es preciso destacar la figura de cierto santo varón, que sacrificó su vida con una resignación tan sublime, que se puede proclamar muy alto, fue un caso único entre los innumerables sacrificios realizados por los Misioneros.

Nos referimos al PADRE DAMIAN.

Este hombre, belga de nacimiento, era un ser pleno de vida y de juventud cuando en el mes de marzo de 1864, arribó en las Islas Hawai, para ejercer su sagrado ministerio; sabía de antemano que la «lepra» hacía horribles estragos entre los indígenas de Molokai, una pequeña isla del archipiélago en el centro del océano Pacífico, con una población de más de 2.000 habitantes.

Molokai, por entonces, era como uno de esos parajes de leyenda. En sus maniguas crecía la caña del azúcar y el olivo, como también la sal, la pirita y el azufre.

Desde el año 1850, el azote de la «lepra», importada por emigrantes chinos, propagó extensamente entre los indios «canacas»; éstos, eran gentes pacíficas y muy obedientes al hombre blanco. La epidemia declarada en cerca de 700 indígenas, tenía a los infelices seres atemorizados y les hacía ser rebeldes a toda persuasión.

Y aquí el gran milagro de aquel sacerdote ejemplar. Poco a poco, con una paciencia asombrosa, fue mejorando la condición hi-

giénica de sus viviendas, haciendo de albañil, ingeniero, médico, en una palabra: organizando la existencia de aquellos desgraciados, consagrándose por entero a todo lo que para ellos significase esperanza y bienestar. Método que daba su fruto, por cuanto el terrible mal decrecía, ha-

ciendo presumir que podría atajar en una proporción considerable.

El Padre Damián era el ídolo de la población indígena. Tan celosos estaban de su protector, que todo visitante que entraba en Molokai era estrechamente vigilado en previsión de

cualquier atentado a su persona.

Poseía los instintos más nobles y generosos que caben en alma humana. Y era tal la pureza de sus sentimientos, que todos los naturales de la Isla se hicieron cristianos.

Tan en contacto íntimo se hallaba con los enfer-

mos que al fin llegó el momento de suceder lo inevitable; él, que tanto bien esparció en los cuerpos y en las almas, cayó también, como un héroe en el campo de batalla, contaminado por la terrible enfermedad.

Comprendió que no tenía salvación; que sus días estaban contados y que su existencia iba terminando poco a poco, esperando su próximo fin.

Veía a la muerte avanzar hora, tras hora, sin sentir el menor desfallecimiento; es decir que anhelaba el dulce tránsito por dejar de sufrir moralmente ante la preocupación que atenazaba su pensamiento convencido de que, con su muerte, cientos de seres se verían abandonados de toda protección y, por consecuencia, con los ojos del espíritu preveía un panorama tristemente desconsolador. Pero en cambio sentía el consuelo de haber ganado a todos para Cristo.

—Nuestro Señor sabe muy bien lo que más conviene para mi santificación. Soy un «leproso» más. ¡Dios sea bendito!

Tales fueron sus palabras pocos días antes de morir.

¡Y aún no había cumplido los treinta y ocho años!

Nicolás Gómez Millán.

## Santiago de Aravalle

Hace mucho tiempo que no teníamos noticias de un querido amigo, que fue alcalde de EL BARCO DE AVILA, trabajó mucho por esta localidad cabecera de una bien definida comarca, y sigue trabajando al servicio de España en la Sección de Contabilidad de la Dirección General de Correos, don Regino González Muñoz. Y se hace constar todo esto, porque los abulenses de la Ciudad y Tierra deben saber que, si les hiciere falta contar con sus atenciones, allí tienen un paisano de los buenos, nacido en Santiago de Aravalle, por cuyo pueblo se preocupa con decisivo interés. Lo demuestra la carta que desde Madrid escribe:

«Ya conoces aquel maravilloso rincón del Aravalle barqueño, su tradición santiaguista y la leyenda (¿historia?) que sitúa allí la batalla del Clavijo, o mejor, alguna otra importante de la Reconquista. Pues bien, entre los pocos vecinos con que cuenta el pueblo y los naturales de él que residimos fuera, estamos empeñados en levantar aquello para bien nuestro y de los pueblos de la comarca.

Siguiendo las directrices de un «desarrollo comunitario», nos hemos empeñado en varias obras importantes: ampliación y mejora de la pequeña piscina existente, hecha con el solo esfuerzo de los vecinos; pavimentación de calles, parque infantil, etc.

Para unificar criterios y encauzar actividades, se ha constituido una comisión formada por socios del Teclclub «Santiago» entidad digamos que oficial, bajo cuyos auspicios se llevan a cabo todas las actividades y gestiones.

Miembros de esa comisión, a los que me uní, hicieron varias visitas en solicitud de ayuda de diversos Organismos para la realización de los proyectos que te menciono.

Fuimos recibidos con toda cordialidad por el delegado de Información y Turismo, presidente de la Diputación y el excelentísimo señor gobernador civil. Todos ellos han prometido atendernos en la medida de lo posible. Salimos altamente complacidos de la comprensión y cariño con que fuimos tratados. No nos fue hacedero, por falta material de tiempo, visitar la Delegación de Juventudes, según teníamos programado; pero lo haremos en otra ocasión».

Santiago de Aravalle merece ciertamente todas las atenciones. Aunque muchas veces se ha escrito de las bellezas naturales de la comarca, y de valores de historia y arte, comercio y agropecuarios, hemos de insistir. Y estimar con satisfacción que los interesados más directamente vibren como en el caso de don Regino González Muñoz trasplantado a Madrid; pero que sigue viviendo lo abulense dentro de su corazón con entusiasmo e iniciativa propias del siglo actual.

Pedro de ULACA.

**CHRISTMAS GRAN COLECCION**  
— DIFERENTES MODELOS —  
**¡PRECIOS INCREIBLES! 1 a 10 PESETAS**  
Gran variedad de estilos  
**LIBRERIA COMERCIAL**  
— IMPRENTA —  
ISAAC PERAL, 11      TELEFONO: 21 27 21      AVILA

### Farmacias de guardia

Día	Fecha	De 10 mañana a 10 mañana del día siguiente	De 10 mañana a 10 noche
Jueves	16	D. Juan Paradinas Pérez (Plaza Santa Teresa, 3) Teléfono 21 11 20	D. Teodoro Aparicio Gutiérrez (Avenida José Antonio, 12) Teléfono 211339
Viernes	17	D. Antonio F. de la Puente (Plaza de Santa Teresa, 6) Teléfono 21 12 66	D. Dionisio Simón Pinto (Plaza del Rolle, 15) Teléfono 21 30 60

# Convergencia de exigencias

El Proyecto de Ley sobre financiación y perfeccionamiento de la acción protectora del Régimen General de la Seguridad Social, aprobado en el último Consejo de Ministros, responde a una triple exigencia. Exigencia de la propia Ley de Seguridad Social que perfecciona fiel a los principios de su Art. 2.º. Exigencia de los trabajadores al recogerse en ella peticiones reiteradas de sus Consejos Nacionales y Provinciales y, una buena parte de las conclusiones del Congreso Nacional del Mutualismo Laboral celebrado el pasado mes de mayo. Y por último, exigencia también del Plan de Desarrollo en sus objetivos sociales entre los que destaca el de unas prestaciones suficientes y actualizadas.

El Proyecto, por tanto, tiene un claro y sólido fundamento y responde plenamente a la trayectoria social del Régimen.

El avance que significa, es evidente y tenemos la convicción de que se ha logrado un punto de equilibrio en las fórmulas que ahora se perfeccionan, de modo que con ellas ni se incide negativamente en la esfera empresarial, ni, tampoco, se defrauda al trabajador. Nuestro sistema político en su progresivo avance social, empeñado siempre en hallar soluciones efectivas que correspondan a nuestra exacta realidad, ve al trabajador y al empresario no como posiciones diferentes sino como verdaderas partes de un mismo interés que constituyen auténtica síntesis en el camino hacia el progreso.

Las dos cotas hacia las que tiende el Proyecto, en términos generales, son: una más justa distribución de la renta para lo cual la Seguridad Social es uno de los cauces más propicios, y una mejor adecuación económica entre las situaciones de los trabajadores activos y los trabajadores pasivos junto a un perfeccionamiento de las pensiones y prestaciones en general sustitutivas del salario para lograr un mejor reflejo de la realidad.

No hay mejor base para la paz social que el progreso social. Y el progreso social significa que hemos de progresar todos al mismo tiempo.

**JOSE KAISER**  
Casa fundada en el año 1860  
Joyería - Platería - Relojería  
Listas de boda - Regalos de empresa

**Centro Regional de Producción y Comercialización de Huevos de la Zona Centro**

Delegación de A. N. S. A.

Precios de orientación a nivel mayorista (pts./doc.):

Extra .....	34
1. <sup>a</sup> .....	31
2. <sup>a</sup> .....	28
3. <sup>a</sup> .....	25
4. <sup>a</sup> .....	22

Según circular número 5/71 de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, publicada en el Boletín Oficial del Estado el día 3 de noviembre de 1971, el margen comercial de minorista es del 14 por 100 más 0,50 ptas. docena, por gastos de carga y transporte de la mercancía.

**Taxi nocturno**

(Exclusivamente para casos urgentes)

Don Delfín Díaz  
Teléfono 21 11 88.

Conductor:

Circule por la derecha

**AYUNTAMIENTO DE BOHOYO (Avila)**

**Ejecución de obras**

Este Ayuntamiento anuncia ejecución de obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado de forma comunitaria por administración, los constructores interesados pueden ver condiciones y tratar directamente con la Comisión todos los días hábiles hasta el 31 de diciembre actual en el Ayuntamiento de 10 a 13.

**Participaciones invalidadas de la Lotería Nacional de Navidad**

Don Rufino del Mazo Esteban, de Piedrahita (Avila) comunica, a todos los efectos, que las participaciones de Lotería de Navidad expedidas en su establecimiento (Bar) han sufrido un error de imprenta figurando con el número 22.242, cuando el verdadero número que él ha adquirido es el 22.241. Pueden canjear las participaciones inutilizadas por las que figuran con el número real.



Anoche se celebró en Valladolid, en gran gala, la final del Festival de la Canción de LA PAZ. Las diez canciones que habían superado las pruebas en los festivales de anteriores días, fueron el fuerte de una fiesta en el Teatro Calderón al que siguió un espléndido fin de fiesta.

El jurado calificador, ante la expectación de un muy numeroso público otorgó su fallo en la forma siguiente: Primer premio de la canción para la que fue presentada por Bety Missiego, música del compositor Díaz Criado y letra de nuestro buen amigo don Juan Gómez Málaga, titulada "Himno a la Paz"; segundo premio para la mejor letra a la canción que lleva por título "La Paz tiene tres letras", de la que son autores el maestro Cerrato y don Miguel Angel Asturias, premio nobel de Literatura, cuya canción fue presentada por Mikaela y el tercer premio,

**Ciudad y**

**Don Juan Gómez Málaga, obtuvo el primer premio de la Canción de la Paz**

para el mejor cantante o para el mejor intérprete fue a Lorenzo Vázquez.

Se recuerda, con ocasión de este triunfo de un abulense que hace un par de años, fue también premiado don

Juan Gómez Málaga con la distinción de haberse elegido su letra, con música de Celada Alonso, por la Capilla Sixtina del Vaticano, para el himno de Santa Soledad Torres Acosta.

**Pleno Municipal extraordinario**

El Pleno del Ayuntamiento de la Ciudad se reunirá en sesión extraordinaria mañana viernes a las siete de la tarde para examinar los expedientes de suplementos de Créditos por medio de transpuesto ordinario del presente ejercicio.

**EL NUEVO CAMPO DE FUTBOL**

La Comisión Permanente de la Corporación Municipal en sesión permanente recientemente celebrada en relación con el expediente que se tramita para la construcción de un campo municipal de Deportes (fútbol) en la Capital, acordó por unanimidad tomar a su cargo el mayor coste de obra por reformado, adicionales etc., si los hubiere, sobre la obra realizada y mantener la instalación dedicada a complejo deportivo durante un plazo mínimo de veinticinco años.

lo que la operación de apertura de las puertas es una labor de chinos. Pensamos que la vigilancia por la que se abona una cantidad, ha de servir para algo. Entre otras cosas, para que los coches sean recogidos por sus dueños en el mismo estado en que los dejaron. Porque no se entiende muy bien que se pague por un aparcamiento la cantidad establecida y cuando se vaya a tomar de nuevo el vehículo esté hecho una pena.

**Movimiento demográfico en la Ciudad**

**NACIMIENTOS:**

Han visto la luz en el Hospital Provincial, José Manuel Martín Villa, hijo de Crescencio y de Eladía; María Sonsoles Mayorga García, hija de Bonifacio y de Cristina y Jesús Muñoz Triguero, cuyos padres son Manuel y Angela.

**DEFUNCIONES:**

Don Agustín Tejedor Esteban, ha fallecido a la edad de 85 años en su domicilio de Eduardo Marquina, 3, 3.º. También en su domicilio de Batalla de Belchite, 2, 4.º ha dejado de existir don Angel Martín Alameda, a la edad de 66 años. En Avenida de la Inmaculada, n.º 34, falleció don Julián García Mancebo, a la edad de 89 años.

**Velada colegial navideña**

Los Directivos y Colegiales del Colegio Menor "A. Duperrier", de la Juventud han organizado una Velada con motivo de la Navidad en honor de sus Profesores y amigos. Dicha velada tendrá lugar mañana a las siete y media en el citado Colegio.

**UNA OPORTUNIDAD**

Ustedes le recuerdan no solo porque en el grupo de teatro Gredos hizo sus primeras armas sino también por su segundo premio en el Certamen Nacional Galardón del Duero en los años 67 y 68; el premio Especial de la Diputa-

ción de León en el mismo año que ganó por su labor interpretativa, Julio Sanchidrián, con veinticuatro años entredados en su abundante barba y cabellera, ha pedido una oportunidad. Ya sabemos que no es en Avila, donde se la han de dar. Pero tenemos noticia de que EL DIARIO DE AVILA es leído por personas que podrían tener la ocasión de echar una mano al muchacho, por eso hacemos esta llamada. No quiere "gangas". Ha dicho escuetamente: "quiero tener mi oportunidad. No puedo irme sin saberlo".

AGAZUR

**Desperfectos a los coches en los aparcamientos vigilados**

No es la primera vez que suceden estos hechos y precisamente en un "aparcamiento vigilado". Resulta que algún "descuidero" aprovecha la oportunidad y se dedica a rayar las puertas de los vehículos dejándolas en un estado lamentable y a meter palillos en las cerraduras, con

**Como me lo contaron**

"Sería beneficioso para todos que quienes utilizan la calle para obras o depósito de materiales para las mismas, al concluir dichos trabajos, dejen el lugar como le encontraron".

**Bando de la Alcaldía**

DON SANTIAGO RUIZ SANCHEZ, ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE AVILA,

HAGO SABER:

Que habiendo dado comienzo en este Ayuntamiento los preliminares del alistamiento para el reemplazo del Ejército correspondiente al año 1972, se pone en conocimiento de todos los nacidos en los meses de marzo a diciembre,

inclusive, del año 1951, y enero a abril, inclusive, del año 1952, tanto de esta capital como de otras localidades que tengan su residencia en la misma, que deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este citado Ayuntamiento de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los familiares de los mozos nacidos en esta ciudad en referidos años y meses y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en indicado Negociado, para dar cuenta de su fallecimiento.

Avila, 15 de diciembre de 1971.—EL ALCALDE, Santiago Ruiz Sánchez.

Suscríbese a "El Diario de Avila"



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**EL SEÑOR**

**D. Segundo Pato Ramos**

Alcalde de Navatalgordo (Avila)

Que falleció en el día de hoy en dicha localidad

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su esposa doña Benita Tena García; hijos Fidel e Inés; padres D. Fidel Pato González y doña Leoncia Ramos Muñoz; madre política doña Victorina García Rollón (Viuda de don Aquilino Tena); hermanos María, Angel, Isidora, Agapita y Angeles; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

**Suplican una oración por su alma.**

La conducción del cadáver, tendrá lugar (D. m.), mañana viernes día 17 a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria a la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel de Navatalgordo, donde seguidamente se celebrará solemne Misa de corpore insepulto, terminada la Santa Misa el cadáver recibirá cristiana sepultura en el Cementerio Católico de indicada localidad.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Avila, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FUNERARIA — ANTONIO ALVAREZ — AVILA.



## Arévalo Donación de 300.000 pesetas para el nuevo Asilo de Ancianos

AREVALO. (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz). —Por la iglesia parroquial de Arévalo han sido entregadas 300.000 pesetas para la construcción del nuevo Asilo de Ancianos. Cantidad procedente de la venta de unas tierras sitas en el término municipal de Codorniz, de la provincia de Segovia, y que en su totalidad han sido donadas para la ayuda de la construcción de dicho Asilo. Con esta entrega las obras se reanudarán en muy breve plazo y, junto, con el millón de pesetas anunciado por organismos oficiales y que en la actualidad están en el viaje de expedientes y trámites, se espera que la terminación sea en breve plazo total y definitiva.

No obstante estos importantes donativos, es preciso que las ayudas para este fin, continúen ya que hace falta mucho por hacer en estas obras ejemplares.

### EL HOSPITAL DISTRITAL FUNCIONA YA CON CALEFACCION

El Hospital Comarcal ya funciona con calefacción y, con ello, su estancia de espera de los enfermos es confortable, y el personal facultativo trabaja con comodidad y eficiencia.

Asimismo, según nos informan, se ha celebrado una reunión del personal sanitario de médicos de Arévalo y comarca, para tratar sobre la puesta en funcionamiento de la segunda fase de los servicios de este Hospital.

Esperemos que el total rendimiento de los servicios de este magnífico Hospital, se produzca en próximas fechas y deseáramos que la fecha que adelantamos de su inauguración total sea, efectivamente, para primeros del año 1972.

### Los quintos de 1942 celebran sus bodas de plata con la vida

Los cincuenta años cumplidos en el presente los han celebrado todos cuantos nacieron en el 1921, quintos todos ellos del reemplazo de 1942. Una treintena de "mozos" se reunieron, algunos desplazados de diversos lugares, en compañía de sus respectivas esposas, para celebrar el acontecimiento de las bodas de plata con la vida.

En primer lugar celebraron misa solemne en la capilla de la Orden Cisterciense ante la patrona de la ciudad, la Santísima Virgen de las Angustias. Posteriormente se dirigieron al Hospital de San Miguel Arcángel para servir la comida a los ancianos allí acogidos, costeada por los "quintos del 42".

Más tarde paseo por las calles de la población con disparo de cohetes, con alegría y canciones, dando bullicio, calor y color a la vida de

Arévalo y siempre con respeto, simpatía y afecto para todos sus convecinos. Espléndidos en el convite, simpáticos con todo el mundo, fueron la nota destacada de humor y de compañerismo entre todos cuantos en el año 42 fueron unidos a sus respectivos cuarteles para servir a la Patria.

En el Hostal del Comercio tuvo lugar la comida, bien servida y condimentada, y en donde hubo algún que otro discurso sencillo, humano y jovial, pléticos de humor, que reflejaron la unión que existe entre todos ellos a los que felicitamos como a sus respectivas "contrarias" que juntos celebraron el acontecimiento. Por nuestra parte con un "VIVA LOS QUINTOS DEL 42" nuestro deseo por-

que celebren también las bodas de oro.

### OBRAS EN MARCHA

A las obras de urbanización y alumbrado que ya han sido adjudicadas y algunas comenzadas, hemos de añadir la de la construcción del nuevo matadero comarcal, que estará a cargo del constructor señor Juanes.

Asimismo la mejora y ampliación del servicio público de alumbrado en diversas calles, comenzarán a primeros de año por la empresa de montajes eléctricos de don Carlos Mengotti Giner.

Poco a poco van comenzando las obras y mejoras proyectadas. Y dentro del próximo año se realizarán otras,

cuyo final veremos, seguramente, en el próximo verano.

### NUEVA DIRECTIVA EN EL CASINO

En la centenaria sociedad, la más antigua de Arévalo, se ha celebrado junta general, en la cual, y por aclamación, fue elegida la siguiente junta directiva: Presidente: don Carlos Jaramillo; vocal 1.º y vicepresidente: don Gerardo Muñoz García; vocal 2.º: don Juan Antonio Serrano; secretario: don Basilio Martín Hernández (reelegido); y tesorero: don Jesús Prieto Cermeño.

Deseamos a los nuevos directivos éxitos en sus cargos para bien de todos los socios, y, en general, para la sociedad Casino de Arévalo.

## MINISTERIO DE INDUSTRIA Delegación Provincial de Avila EXPEDIENTE NUMERO 5.356

### Línea a 15 kV. Gallegos de Sobrinos-Cabezas del Villar

Expropiación forzosa de bienes y derechos e imposición de servidumbre.

A los efectos previstos en el Artículo 16 del Decreto 2.619/1966, de 20 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 10/1966 sobre expropiación forzosa y sanciones en materia de instalaciones eléctricas, se abre información pública de la siguiente relación de interesados afectados por la instalación de la línea a 15 KV., entre Gallegos de Sobrinos y Cabezas del Villar (Avila), cuya autorización administrativa y declaración en concreto de la utilización pública de la misma fue otorgada por esta Delegación Provincial con fecha 8-7-1971.

Relación de propietarios afectados por la instalación de la línea a 15 KV. Gallegos de Sobrinos-Cabezas del Villar:

TERMINO MUNICIPAL DE GALLEGOS DE SOBRINOS	
Apoyo n.º	Propietario
1	Fabriciano Pérez
2	Fabriciano Pérez
3	Victoriano Barroso
4	Alejandra Díaz
5	Julio Díaz
6	Ayuntamiento
7	Cesáreo Barroso
8	Ayuntamiento
9	Juan-José Ventosa
10	Desconocido
11	Antonio Díaz
12	Timoteo Martín
13	Desconocido
15	Remigio Barroso
16	Eusebia Herráez
18	Remigio Barroso
20	Alejandra Díaz
21	Amable Barroso
22	Aresio Marcos
23 al 50	Aresio Marcos
51	Comunidad de Vecinos
CABEZAS DEL VILLAR	
52 al 71	Comunidad de Vecinos
72 al 87	Comunidad de Vecinos de Gallegos de Sobrinos

TERMINO MUNICIPAL DE CABEZAS DEL VILLAR	
Apoyo n.º	Propietario
88	Victoria García
89	Victoria García
90	Ayuntamiento
91	Victoria García
95	Antonio Fernández
98	Florentino García Breno
99	Manuel del Río Debesa
100	Pablo León
101	Manuel Sánchez Monge
102	Antonio Andrés de Castro
103	Hipólito Reinoso
104 al 106	Blázquez Arévalo
107 al 109	Ayuntamiento

Cualquier persona podrá presentar los escritos que estime oportunos, ante esta Delegación Provincial, Avenida Portugal, 27, en el plazo de 15 días, con objeto de rectificar posibles errores en la anterior relación, así como para formular las alegaciones procedentes por razón de lo dispuesto en los artículos 25 y 26 del Reglamento antes citado.

Dios guarde a Vds.—El Delegado Provincial, ilegible.

## Temas candentes:

# La Lotería y las Fiestas de Navidad

Estamos en los días clásicos que recuerdan al "cuento de la lechera": ilusiones y proyectos, ya que con ilusión se adquiere Lotería y con la participación, o el décimo, o el billete en la mano se hacen proyectos para, por si acaso, el "Gordo" se acuerda del número que se juega.

Los arevalenses, como todo ser mortal, se juegan grandes cantidades, y aunque es muy difícil calcular la cantidad aproximada porque llegan muchos billetes no expedidos en la administración de Loterías de esta ciudad, no es aventurado señalar que sea del orden del millón de pesetas. Los décimos como las participaciones expedidas por establecimientos y por particulares y casas comerciales han sido agotadas, y en la actualidad ya no se vende más que Lotería para el primer sorteo del año 1972.

A todos ellos que tengan suerte, en más o menos cantidad. Que la cantidad que juegan quede compensada con una "pedrea" o con un reintegro, y si es un premio fuerte, mejor que mejor.

### ANTE LAS FIESTAS DE NAVIDAD

La Navidad es fiesta de alegría, de luz, de color y de dar rienda suelta a nuestro espíritu alegre. Y por esta circunstancia son muchos los establecimientos comerciales que están adornando sus escaparates con luces, con es-

cenografía delicada y extraordinario gusto. Todo ello dará ambiente y alegría a la navidad callejera. Todo ello será un contraste con la oscuridad de algunas calles, y la falta de iluminación en las vías céntricas. Fiestas navideñas en las que debieran los comerciantes unirse para, en común, iluminar no solo sus establecimientos, sino la calle o barrio en la que estén en-

clavados sus establecimientos y también ¿por qué no? los vecinos.

Ya es tarde. Por tanto, esta sugerencia queda en pie para el año próximo. Que no se olvide. Y al hacer esta sugerencia, apelamos a la Corporación municipal para que "eche una mano" en estos adornos porque darán categoría y realce a la ciudad arevalense.

## Servicio de Pesca Continental, Caza y Parques Nacionales

### JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

## AVISO a los titulares de Cotos y Vedados de Caza

Se pone en conocimiento de todos los titulares de cotos y vedados establecidos con arreglo a la antigua Ley de Caza, que de acuerdo con la Disposición Transitoria Primera de la Ley de 4 de abril de 1970 y el Reglamento para su aplicación de 25 de marzo pasado, el plazo concedido a dichos titulares para matricularlos en este Servicio cumple el día 4 de abril de 1972. A estos efectos los citados titulares deberán formular su petición en los modelos impresos que facilitarán las Jefaturas Provinciales del Servicio de Pesca Continental, Caza y Parques Nacionales. En beneficio de las perso-

nas interesadas, les rogamos que activen al máximo la presentación de sus solicitudes. Esta sugerencia tiene por finalidad evitar aglomeraciones de última hora, ya que, habida cuenta de que la tramitación de estos expedientes exige de la administración un reconocimiento del terreno, podría darse el caso de que por falta material de tiempo, las peticiones presentadas a última hora, no pudieran ser resueltas antes de la citada fecha y, en consecuencia, los cotos y vedados afectados pasarían automáticamente a tener la consideración de terrenos de aprovechamiento cinegético común. En estas circunstancias, llegado el día 4 de abril de 1972, deberán ser retirados todo tipo de carteles o señales que induzcan a confusión sobre la condición cinegética de los terrenos. Avila, 10 de diciembre de 1971. P. EL INGENIERO JEFE PROVINCIAL.

### Gabinete electrorradiológico

## F. Tomé Bustillo

ELECTRORRADIOLOGO  
Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Telerradiografías de 30 x 90. Catedral, 2. Teléfono 21 19 20  
(C. S. número 301)

## ABULENSES

Vuestra casa en Madrid para bodas - banquetes y reuniones familiares

## Restaurante BIARRITZ

Almansa 66 y 68. Teléfonos 2 33 34 97 y 2 33 07 33.

# PONCHE CRUZ CONDE

## El bombón de los licores

# Sofía Loren presentó su «Cocina con amor»

Trescientas recetas de todo el mundo  
"He pasado demasiada hambre en mi juventud"

Por Luigi Terressino

Durante el trayecto de Cannes a Nápoles a bordo del trasatlántico "Raffaello", Sofía Loren ha celebrado una rueda de Prensa para presentar su libro "En la cocina con amor". La obra consta de trescientas recetas que la actriz ha recogido de diversos lugares del mundo.

—No me sentí en ningún momento sola durante mi embarazo. Estaba encerrada en un hotel suizo y, con cierta frecuencia, me asomaba a las ventanas. Contemplaba la ciudad —los árboles, los automóviles—, y veía a los periodistas a la puerta del hotel. Me hubiese gustado bajar y decirles que era feliz..., pero tenía miedo. De manera que durante estos meses me dediqué a pensar. Hice un examen profundo de mi vida y me acordé de mis abuelos. Entonces decidí escribir este libro de cocina.

—¿Qué tienen que ver los abuelos con la cocina?

—Mis abuelos eran gente modesta. De haber tenido dinero, mi abuela se hubiera hecho famosa por los banquetes que hubiese preparado. Era una gran cocinera. Conocía el arte de condimentar los platos más variados con los ingredientes más cotidianos. Sabía transformar la "pasta" en el más exquisito manjar. Así que terminé por aprender de ella. Carlo me ha felicitado muchas veces.

—¿Cocina usted?

—Lo hago cuando me es posible. Naturalmente, si tenemos invitados encargo los platos a algún restaurante o contrato a un cocinero especial. Sin embargo incluso en estos casos, siempre hay algo propio. Me dedico a los postres o a las cremas...

—¿Ha escrito usted el libro? ¿Lo ha redactado en verdad, Sofía Loren?

—Sí, sí. Escribir un libro de cocina es mucho más fácil que hacer una novela. Me ha ayudado

Inés, mi secretaria. Lo importante, en un tratado como éste, es acercarlo al público con las palabras y expresiones más sencillas. Mi intención ha sido convertir las recetas rimbombantes en recetas muy simples.

—¿Ha cocinado usted las trescientas recetas que presenta?

—Sí. Algunas de ellas en muchas ocasiones. Todos estos platos me gustan y espero que satisfagan a las mujeres de todo el mundo; y a sus maridos.

## CON AMOR

—¿Por qué ha escrito este libro?

—Por hambre. El hambre que pasé en la guerra ha sido, uno de los motivos que me indujeron a ello. Sé que el público conoce suficientemente bien mi biografía, pero el éxito a menudo obliga a olvidar. Este no es mi caso. Siempre he dicho que no me considero una diva. Tengo muy presente el hambre y conozco los placeres que puede proporcionar una buena mesa.

—Se ha escrito que en ocasiones tiene pesadillas. Se ha escrito que a veces sueña con su pobreza.

—Es cierto. No obstante cuando despierto descubro que tengo a Carlo conmigo, y a mi hijo, y me considero una mujer feliz. Todo cuanto he conseguido se lo debo al esfuerzo.

—¿Cuál es el significado del título, "En la cocina con amor"?

—Es muy largo de explicar pero ya le he dado las claves. Es mi marido, es mi hijo, es la maternidad, es la pobreza y el hambre de la guerra. También hay algo más. La mujer que ama a su marido, y no odia la cocina, disfruta cocinando para él. La cocina es un cariño que se ofrece a las personas que se quieren. En la cocina se debe estar con amor, o no estar. No merece la pena cocinar sin interés.

EUROPA PRESS.

# El más pintoresco Año suizo llega con re

En Appenzell se festeja con una er  
ria manifestación folklórica de gra



En la caracterización para ahuyentar los malos espíritus es donde impera la fantasía sin límites...

Cuando en 1582 el Papa Gregorio XIII puso en hora solar el calendario, los habitantes de Appenzell, Glarus y Grisonnes hicieron del calendario un acto de fe... y mantuvie-

ron su vida adaptada a la cuenta juliana, con sus 13 días de retraso sobre los gregorianos. Dos siglos más tarde —en 1798— toda la Confederación Helvética tuvo que adaptarse

## COMUNMENTE DENOII

# La micosis, una enfermedad

La higiene excesiva y los alimentos

Se dispone en la actualidad de muy pocos medicame

Los hongos no solamente pueden proliferar en el bosque. Existen diversas especies de tamaño microscópico que viven preferentemente en el organismo humano. Como agentes de las dolencias denominadas micosis son una constante fuente de problemas. Y muy frecuentemente somos nosotros mismos quienes, sin saberlo, fomentamos la aparición de esta infección.

### LAS CAUSAS

Entre los dermatólogos se extiende la sospecha de que la píldora anticonceptiva causa una dolencia secundaria: el hongo candida-albican, de la familia de las levaduras patógenas. Los represores de la ovulación fomentan la aparición de colonias microbianas en la vagina femenina. Un síntoma típico son zonas planas rodeadas de una especie de corona escamosa de color blanquecino.

En opinión de los galenos, parte de la culpa de que se produzca esta dolencia recae en la forma de limpieza y la ropa interior de muchas mujeres, y especialmente debido a un uso excesivo de los llamados pulverizadores íntimos. Sin embargo, la mayor parte de la culpa recae sobre las modernas medias-pantalón, que por ser en su mayoría de nylon no permiten una suficiente transpiración.

Una de las razones de su propagación es también el extendido uso de antibióticos. Estos se han convertido, con el tiempo, en "muchacha para todo", siendo utilizados cada vez en mayor proporción con fines profilácticos. Se echa mano de ellos incluso aunque no exista la seguridad de que no se producirá una alergia contra la penicilina, tomándose en este caso muy pocas medidas profilácticas.

### PROPAGACION

Pero, ¿de qué manera favorecen los antibióticos la aparición de la micosis? De forma indirecta, ya que tan sólo preparan el terre-

no. Como medicamento m  
microbios nocivos que se e  
en nuestro organismo, e  
Este hecho crea un  
go, que de esta forma  
La micosis se est  
rior del cuerpo hum  
en la cavidad bucal  
tivo y las vías urin  
Por ello hay que mir  
ramente profiláctica  
cosis, a semejanza de  
derables problemas  
VE L

Un creciente uso de  
impiden el contacto  
de goma producen  
calor húmedo favore  
Salas comunes  
mento del número  
esterillas en hoteles  
ción.

Con la ola turística  
contagio. En el año  
tres individuos padec  
es que las pequeñas  
fomentan la aparición  
y una piel sana no s  
difícilmente.

**RADAR**  
LA MARCA DE UN GRAN RELOJ  
PIDALO EN LA RELOJERIA ANGEL

# ñ Viejo eraso

a extraordinaria  
gr colorido

uniformente al cómputo occidental...  
ya se sabe lo tozudos que pueden ser los campesinos de las montañas.

Los Appenzell siguen celebrando el Sanvestre el 13 de enero, pero lo celebran con tantas tradiciones remotas que un acto de fe parece una ceremonia pagana. Y en gran parte, en lo superficial, lo es aún. En la fiesta, los mozos y los niños del lugar celebran una zarabanda de masas y cencerros, campanas y campanas y nadie puede dudar de que la esencia del viejo ceremonial de ahuyentar a los malos espíritus de las zonas, asustándolos de una vez por todas. Bueno, hasta el verano, cuando el peligro de avalanchas y deslizamientos amaina.

Cada día, es una fiesta folklórica que atrae a los turistas, gente que quiere ver cómo al atardecer los cafés de los poblados se ven invadidos por pandillas —habitualmente cinco a ocho niños y mozos— enmascarados y con grandes cencerros y campanillas recorren los lugares de reunión, ejecutando danzas que alcanzan el máximo partido de su monumental sonoridad, lanzando frases alusivas que la gente del pueblo celebra. Los turistas se esfuerzan por captar recogen limosnas, invitaciones a "trago" y otros mil pequeños detalles con los que los espectadores muestran su complacencia.

Para frases son especialmente interesantes los mozos van ocultos por enormes máscaras. Los "Silvestrensen" —que se dividen en buenos y malos espíritus— presentan



En el jolgorio intervienen también muchachas con enormes máscaras policromas y unas caras de cera, invariablemente inexpresivas y sonrientes.

cada año nuevas creaciones, siendo sus máscaras de tales dimensiones y variedades (hay quienes representan incluso factorías, saltos de agua o pasos a nivel) que se puede hablar de un auténtico arte folklórico en pleno siglo XX.

Y realmente, para el espectador forastero —que rara vez capta la broma en los dichos de estas peñas

(donde las máscaras van siempre agrupadas en torno a un motivo genérico del grupo)— este desfile de máscaras y mascarones es más que satisfactorio. Iniciado por los chicos —que también tienen derecho a un trago gratis, si bien de mosto— el multicolor desfile es una auténtica manifestación folklórica de invierno: del folklore suizo de alta montaña...

## COMINADOS HONGOS

# infecciosa en constante incremento

## Los deteriorados son agentes propiciatorios

### Medicamentos positivos y su curación puede durar años

Por José Miguel González

#### REMEDIOS

La lucha contra el hongo es especialmente difícil debido a que la diagnosis no puede establecerse frecuentemente más que tras el minucioso examen microscópico de un cultivo de hongos; se dispone en la actualidad de muy pocos medicamentos y otras posibilidades terapéuticas verdaderamente efectivas —radiaciones, por ejemplo—; y los hongos, a semejanza de las bacterias pueden llegar a hacerse resistentes. Esto es, por medio de la mutación y la selección, los hongos se acompañan rápidamente a la nueva situación, evitando con ello su destrucción por el fármaco. Por ello puede ocurrir que la lucha contra una micosis llegue a durar varios años.

Hay conciencia de que en el futuro se incrementarán los problemas en todo el mundo debido a la micosis. Para hacerle frente con la necesaria efectividad habrá que realizar considerables esfuerzos. Y las primeras medidas defensivas, podrían ser: evitar en lo posible productos alimenticios enmohecidos; no utilizar o evitar de manicura, medias o calcetines y zapatillas de personas enfermas de micosis, procurando no caminar con los pies descalzos sobre el suelo alfombrado de lugares públicos o algunos hoteles; y, por último, evitar una limpieza excesiva de la piel —puede ser dañino—, para practicar una más racional y normal.

La micosis es una enfermedad infecciosa que hay que tomar muy en serio y cuya curación puede durar muchos años. Nuestra forma de vivir, de evitar las infecciones y de utilizar los productos que nos ofrece la propaganda de cosméticos, ha dado lugar a que se convierta en un problema de amplitud mundial del que nadie está marginado.

#### LOS PROVOCA

Se usan medias de poliamida y camisas sintéticas que retienen el calor y el sudor. Los zapatos con suela impermeable impiden el calentamiento de los pies. El sudor y el calor favorecen la aparición de la micosis.

En las industrias y fábricas incrementado el número de piscinas públicas, alfombras y alfombrados en los hoteles son un posible foco de infección.

El uso de productos que producen un incremento del peligro de infección. Se calculó que alrededor de uno de cada diez personas padece micosis en los pies. Digno de conocerse es que entre los dedos de los pies, por ejemplo, la micosis, mientras que un cuerpo sano no se infecta, o, al menos se infectan muy

## Temas para comentar

# El Plan Nacional de Higiene y Seguridad en el Trabajo

En los últimos años se ha registrado un alarmante aumento de la siniestralidad en accidentes de trabajo y en enfermedades profesionales. Este fenómeno no es signo exclusivo de nuestro país, sino una triste pero inexorable realidad, consecuencia del proceso productivo de todos los países. El problema obliga a intensificar, con carácter general y urgente, la puesta en práctica de las oportunas medidas de protección y seguridad. Hasta la fecha, en lo que respecta a España, la acción preventiva había cumplido fielmente sus directrices, pero el avance técnico ha desbordado irremediablemente los recursos adoptados.

El Ministerio de Trabajo, consciente de esta realidad, ha creado el Plan Nacional de Higiene y Seguridad del Trabajo, así como una ordenanza general que actualiza anteriores reglamentos y regula las condiciones y requisitos que, a efectos preventivos, hayan de cumplirse en las empresas y demás centros sometidos a la ley de Seguridad Social.

Pese a los esfuerzos realizados por muchos organismos y cientos de hombres con vocación más que comprobada, los resultados en materia de Seguridad e Higiene en el Trabajo no han sido satisfactorios, registrándose incluso, en el campo de accidentes de trabajo, un incremento anual importante. Nuestro intenso desarrollo va a exigir en esta materia más dinamismo, ya que los procesos industriales se renuevan y cambian en relativos cortos espacios de tiempo. Por estas razones, es preciso coordinar todos los esfuerzos que, desde distintos ángulos, intentan resolver el problema, cada día que pasa más grave y urgente. Nadie dudará, por otro lado, de la necesidad de hacer más saludable y segura la vida del trabajador, por ser el hombre, en definitiva, la clave de nuestro sistema hacia el que deben dirigirse todo tipo de acciones que contribuyan no solamente a dar más años de vida, sino vida a los años.

Si echamos la vista atrás, desde el año 1965 la cifra oficial de accidentes de trabajo nunca baja del millón. En el año 1968, la cifra estimativa se valora en un millón ochocientos mil, y prevemos que en los dos años siguientes se hayan alcanzado los dos millones de accidentes. Anali-

zando los mortales, no baja de dos mil a partir de 1965, llegándose a dos mil seiscientos noventa y tres en el año 1969; es decir, se han producido en cinco años doce mil doscientos dieciocho accidentes mortales.

Las lesiones definitivas sin incapacidad permanente también registran importantes aumentos. De diez mil ochocientos seis casos en 1965, se ha llegado a quince mil setenta y seis en 1969. Sumando los años comprendidos entre estas dos fechas, vemos que cincuenta y siete mil doscientos quince trabajadores han sufrido lesiones definitivas.

En el campo de las enfermedades profesionales se ha pasado de dos mil ciento veintisiete casos en 1965, a tres mil cincuenta y ocho en 1969, esto supone un incremento de un 43 por 100 en la incidencia de casos anuales en el campo de la enfermedad profesional.

En cuanto al costo estimativo de los accidentes de trabajo, por todos los conceptos, es decir, costos directos más costos indirectos, se ha pasado de ochenta y un mil millones de pesetas en 1966, a ciento dieciséis mil millones de pesetas en 1968. Esto viene a representar del 7 al 10 por ciento de la renta nacional, y, aproximadamente, un 40 por 100 del presupuesto total del Estado.

En definitiva, todos estos datos son lo suficientemente elocuentes para demostrar el incremento constante que se está produciendo en el campo de los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, y la necesidad imperiosa de adoptar el Plan Nacional de Higiene y Seguridad del Trabajo.

## NOGAT

Raticida de acción rápida  
QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.

Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

# Pasatiempos

## Historias para sonreir

UN TEMA

En la sociedad dos viejos amigos llegan en su conversación a tocar todos los tópicos de la actualidad, conservando en lugar preferente el del tiempo. De pronto, uno de ellos se refiere con melancolía:

—No olvidaré nunca mi primer amor. Ella era una jovencita rubia, muy graciosa. Teníamos la misma edad, con diferencia de un par de meses.

—Bueno, ¿y qué pasó? —preguntó el otro.

—Pues que todo fue muy bien, nos casamos; y ahora resulta que yo tengo 67 años y ella 49.

### JEROGLIFICO

Por G. M. A.

PELUQUERA

## NEGROTE

Gran noticia de...

Solución del jerooglífico anterior

«Unos pacientes míos»

EXTRAÑO PAIS

Después de vencidas las labores del día, coinciden un ramillete de chicas en el bar para tomar una taza de café y contarse las incidencias de la jornada. Una de las presentes escucha distraída lo que cuenta otra de las reunidas.

—No os podéis hacer una idea cómo lo hemos pasado. Mi hermano tuvo un accidente de automóvil y ha pasado tres días «en letargia».

—¿En letargia? —exclama la distraída—, eso es formidable. ¡Debe de estar detrás del telón de acero!

## Efemérides

- 1631. Erupción del vesubio, que dura hasta febrero del año siguiente.
- 1835. Nueva York sufre el incendio más grande de su historia.
- 1840. Nace el norteamericano Boyd Dunlop, inventor de las llantas neumáticas, veterinario por más señas.
- 1885. Nace Max Linder, uno de los primeros grandes actores de «cine».

## El personaje y su anécdota

Hablábase un día en una peña taurina de lo necesario que es a los toreros estar fuertes y tener buenas piernas. En la tertulia figuraba el gran Belmonte, y uno de los que allí se encontraban, le preguntó:

—Y usted, ¿no hace facultades?

—¿«Pa» qué?

—Para poder correr.

—A mí no me hace falta; el que tiene que correr es el toro.

# La economía soviética se pasa a las técnicas capitalistas.

## Se realizan campañas de publicidad, se piensa en los beneficios y se fomenta el turismo al exterior

Por William F. Stout

viéticas han llegado a la conclusión de que el consumidor no deja de tener su importancia en la economía.

Aunque públicamente se nieguen a admitirlo, las delegaciones comerciales rusas en los países capitalistas estudian, por encargo especial de Moscú, los métodos publicitarios de Occidente y a su regreso a la URSS presentan informes sobre el particular.

En febrero de este año el profesor Liberman pronunció una conferencia, que fue difundida por la radio, titulada «Plan, Beneficio y Plus». En ella afirmó que los antiguos

métodos aplicados por la economía soviética habían actuado como un freno a la producción. Y añadió: «Precisamente por esta razón los nuevos economistas soviéticos proponen que las empresas sean valoradas y remuneradas con arreglo a los beneficios que obtengan ya que este es el mejor índice de eficacia».

No son estos cambios en la economía los únicos que se están produciendo en la Unión Soviética en los últimos tiempos. La «inturist» —agencia oficial de turismo— anuncia viajes colectivos a diversos

países de la Europa occidental. Su precio oscila entre el equivalente en rublos de 25 a 30 mil pesetas. Y en estos viajes podrán tomar parte no solo altos funcionarios del Partido y del Estado como ocurría hasta ahora sino también cualquier ruso que tenga el dinero suficiente para pagar el pasaje. Según parece las reservas son ya numerosas. Hay que pensar que hace solo diez años si un ruso hubiera tenido el equivalente a 25.000 pesetas se lo hubiera callado prudentemente. Y, desde luego, no le habría sido permitido salir del país.

DEBILIDAD

Los dirigentes soviéticos parecen encontrarse en un momento de vacilación que denota una seria debilidad de la URSS en general y de sus posiciones personales en particular. Desde la caída de Kruschef no parece existir una política coherente en las altas esferas de la URSS.

En primer lugar se encuentra la amenaza china. La actitud agresiva de los dirigentes de «La Ciudad Prohibida» constituye un peligro creciente no sólo para los países occidentales, sino también para la propia Unión Soviética. Las concentraciones de tropas chinas en la frontera de la India y la ayuda de Pekín al Vietnam del Norte y a Indonesia preocupa en Moscú tanto como en Nueva Delhi o Washington. Esta es, dicho sea de paso, una de las razones por la que los dirigentes rusos están dando muestras de tanta discreción ante los ataques aéreos norteamericanos contra los objetivos militares del Vietnam del Norte.

Luego, el creciente desmoronamiento del bloque comunista frente al monolitismo anterior. La reciente conferencia de partidos comunistas celebrada en Moscú ha puesto de manifiesto una disparidad de opiniones y una resistencia a seguir las directrices del Kremlin que hace unos años hubiera sido inconcebible.

Por último, el deseo ya incontenible del pueblo ruso de gozar de una vida mejor después de cerca de medio siglo de doctrinarismo marxista. Los nuevos dirigentes de la URSS no pueden seguir oponiéndose indefinidamente a las aspiraciones del país.

Por todas estas razones es posible que la tendencia actual en favor de los consumidores sea reforzada. Siempre, naturalmente, que Breznev, Kosygin y compañía no pierdan sus puestos en una de estas misteriosas «revoluciones de palacio» a que nos tiene acostumbrados el Kremlin.

EUROPA PRESS-LONDON  
EXPRES

EL DIARIO DE AVILA

Algo que había que hacer. El almacén estaba lleno de máquinas de coser que nadie compraba. El director analizó cuidadosamente las posibilidades que existían para fomentar las ventas y adoptó una decisión. Empezó insertando un anuncio llamativo en un periódico local. Luego eligió a las muchachas más atractivas del personal y las colocó junto a los escaparates del almacén cosiendo en las máquinas que quería vender. Al final de la semana tuvo que hacer un nuevo pedido a las fábricas. En el almacén no quedaba ni una sola máquina de coser.

Dirán ustedes que se trata de una operación publicitaria elemental. Pero existe un pequeño detalle que le confiere especial interés. El episodio ocurrió en Ulyanovsk, ciudad de la Unión Soviética, y fue presentado por la prensa comunista como un ejemplo destacado de la forma de utilizar la publicidad para fomentar las ventas.

Hace diez años el director de aquel almacén de máquinas de coser hubiera sido enviado a un campo de concentración por introducir «prácticas capitalistas». Hace cinco años, hubiera probablemente perdido su empleo y los periódicos que ahora le alaban le hubieran atacado duramente. Pero en la Unión Soviética se están produciendo cambios cada vez más sensibles y profundos.

Todas las mercancías, eso no hay ni que decirlo, siguen siendo producidas en fábricas propiedad del estado. Y todos los servicios de distribución se encuentran también, igual que antes, en manos de los organismos oficiales. Pero ya no está mal visto que se haga publicidad sobre ellos. Siempre y cuando, naturalmente, no se trate de mercancías escasas.

NUEVAS NORMAS

Quienes visiten Rusia no verán anuncios que digan «Coman más carne», «Utilice más mantequilla», o «Beban más leche» ya que estos tres productos escasean en el país. Pero en cambio verá anuncios luminosos alabando las virtudes del champaña soviético, del jugo de tomate, los pasteles y el más capitalista de los vehículos públicos: el taxi.

Las nuevas normas del Kremlin establece que cuando hay suficiente cantidad de un determinado producto o cuando algún servicio público no se utiliza con la intensidad que sería deseable, se debe utilizar la publicidad para aumentar las ventas.

Estas operaciones son todavía estrechamente vigiladas —el criterio que se aplica es el de si son o no «socialmente útiles»— pero después de cerca de medio siglo de comunismo, las autoridades so-

Clínica Quirúrgica

### Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. Consulta de 12 a 2.  
San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 211672. Avila.



en la gran cadena  
**SER!**

BRU presenta  
el interesante  
programa

**MOMENTOS DECISIVOS**

¿tiene usted «su»  
momento decisivo?

...no deje de escuchar este original programa,  
los lunes, miércoles y viernes, a las 19'45, a través  
de las 54 emisoras de la cadena SER

No lo olvide  en el «Momento Decisivo»



## PLAN DE DESARROLLO ECONOMICO Y SOCIAL

1972-75

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS  
DE ESPAÑA AL PRECIO DE 100 PTS.

«O en el Boletín Oficial del Estado»  
c/ Trafalgar 29 - Madrid 10

## 24 horas de España

### PALENCIA

● ANTE EL TEMOR DE CIERRE de la explotación se ha registrado un paro total en la plantilla del Pozo "Minas de Barruelo S.A." en la localidad del mismo nombre. También se ha registrado otro paro total de una hora en la factoría barcelonesa de "Gallina Blanca".

### MADRID

● POR EL JUZGADO de Orden Público se ha dictado auto de procesamiento y decretado la prisión provisoria

nal de don Rafael Calvo Serer.

● EL MINISTRO DE RELACIONES SINDICALES don Enrique García Ramal dijo a una representación de personal del Diario "Madrid" que está dispuesto a facilitar la salida del periódico.

● DON PIO CABANILLAS, secretario del Consejo del Reino y procurador familiar por Pontevedra será el nuevo presidente de Tabacalera Sociedad Anónima, según se ha sabido en fuentes solventes.

## 24 horas del mundo

### EGIPTO

● RUSIA APOYARA CUALQUIER medida que realice Egipto para resolver la crisis de Oriente Medio ya sea mediante la paz o la guerra, ha manifestado el embajador soviético en El Cairo, Vladimir Vinogradov.

### IRLANDA DEL NORTE

● EL MINISTRO BRITANICO del Interior, Reginald Maudling, se entrevistó du-

rante el día de ayer en Belfast, por separado, con el reverendo Ian Paisley y con el cardenal Conway, primado de la Iglesia Católica en Irlanda.

### ALEMANIA

● EL MINISTRO FEDERAL DE Economía y Hacienda, Karl Schiller, se ha trasladado a Washington donde participará en la conferencia monetaria del Club de los Diez, que se celebrará el viernes y el sábado y en la que se negociarán posibles soluciones para acabar con la actual crisis monetaria internacional.

### Conductor:

Circule por la derecha

# El «Enterprise» en el golfo de Bengala

WASHINGTON, 16 (Efe-Reuters). — El portaaviones norteamericano "Enterprise" y una flotilla de escolta han entrado en la bahía de Bengala después de pasar los estrechos de Malaca, indicaron ayer noche fuentes informadas.

La misión del buque de guerra se ha mantenido en secreto, pero hay noticias de que el portaaviones de 83.000 toneladas es posible se dirija a Pakistán Oriental para rescatar norteamericanos en peligro por la guerra indopakistaní.

El "Enterprise" anteriormente había pasado ante Singapur rumbo al noroeste, indican las fuentes.

El portavoz del departamento de estado Robert McCloskey dijo ayer que los Estados Unidos podrían evacuar a los norteamericanos y ciudadanos de otros países en muy breve plazo.

### CHINA SIGUE APOYANDO A PAKISTAN

HONG KONG, 16 (Efe-Reuters). — China ha reiterado hoy que continuará apoyando a Pakistán en su guerra con la India y suministrándole "ayuda material".

En una declaración formal

difundida por la agencia Nueva China, el Gobierno de Pekín denuncia acremente a la India y a la Unión Soviética, a la primera de las cuales acusa de desear "destruir a Pakistán en cuanto tal".

A continuación, afirma que tanto el Gobierno como el pueblo chino continuarán

apoyando a Pakistán política y materialmente.

Al Gobierno de Bangla Desh lo califica de simple marioneta de la India que no podrá subsistir si no está apoyado por las bayonetas de Nueva Delhi y que es fruto de los ideales expansionistas de la India.

## Ultimátum ugandés a Sudán

KAMPALA, 16 (Efe). — Uganda ha advertido que utilizará el máximo de fuerza para re-

chazar a las fuerzas sudanesas de territorio ugandés, a menos que se retiren para la mañana de hoy.

El ultimátum fue hecho por un portavoz militar ugandés durante la pasada noche.

En una declaración difundida por "Radio Uganda" el portavoz militar dijo que durante los últimos dos días se habían registrado importantes combates en la zona de Dirva, al norte de Uganda, unos cinco kilómetros dentro de la frontera ugandesa, entre tropas sudanesas y los secesionistas sudaneses

### CARTELERIA

T. L. DE VICTORIA, 8 y 10,45. — "Verano 70".

CINE LAGASCA, 8. — "La Verdad".

GRAN CINEMA, 5,45, 8 y 10,45. — "Celos a la Italiana".

CALIFICACION MORAL "Verano 70" (3-R).

"La Verdad" (4). "Celos a la italiana" (3-R).

## Los Reyes de Grecia en Madrid

MADRID, 16 (Cifra). — Con diez minutos de intervalo han llegado esta mañana a Madrid, por vía aérea los reyes de Grecia, Constantino y Ana María.

La primera en llegar fue la reina en compañía de los príncipes Pablo, heredero del trono y Alexia. Poco después llegó su majestad el rey Constantino en compañía del príncipe Nicolás.

La pareja real griega fue recibida en el aeropuerto de Barajas por sus hermanos y anfitriones, los Príncipes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, y el infante don Felipe.

Acudieron también a recibir a los reyes de Grecia el jefe de la casa del Príncipe de España, marqués de Mondejar, embajador de Grecia en España, señor Basile Callevras y autoridades y personalidades.

La reina madre Federica llegará mañana, viernes, por la tarde para reunirse con sus hijos en Madrid.

Desde el aeropuerto de Barajas los reyes de Grecia y los Príncipes de España se trasladaron, en helicóptero, al palacio de La Zarzuela.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**EL SEÑOR**

# Don Agustín Tejedor Esteban

Secretario de Administración Local (Jubilado)  
QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN AVILA  
A los 85 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

## R. I. P.

Su esposa doña Angeles Sastre Esteban; hijo Agustín Tejedor Sastre (Delegado de Trabajo en Avila); hija política Concepción Belinchón Martín; nietos Agustín, Carlos y Miguel Angel; sobrinos, primos y demás familia,

**Suplican una oración por su alma.**

La conducción del cadáver tuvo lugar a las doce de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria calle Eduardo Marquina núm. 3 a la Iglesia de San Vicente, donde el Clero Parroquial celebró seguidamente solemne Misa de corpore insepulto, terminada la Santa Misa el cadáver fue trasladado al Cementerio Católico de nuestra Ciudad, donde recibió cristiana sepultura.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FUNERARIA — ANTONIO ALVAREZ — AVILA.

# TRACTOR LANZ

REPARADO

30 C. V. - 38 . V. - 40 C. V.

Para todas las aplicaciones

PAGO 5 AÑOS C. A.

- 1.º LA COMPRA MAS RENTABLE PARA PEQUEÑAS EXPLOTACIONES.
- 2.º Por sus condiciones de seguridad, trabajo, duración y reparaciones.
- 3.º Para arrastre de remolacha en invierno.
- 4.º Como el mejor motor en el riego de su finca.

AREVALO. Teléfono: 94.

AVILA. Teléfonos: 213289 y 212853.

HERMANOS JIMENEZ

## Campo y Ganadería

### LA AVENA, EN ALIMENTACION ANIMAL

#### Debiera incrementarse el cultivo de este cereal

Entre todos los cereales más comunmente usados en la alimentación animal nos encontramos con la avena a la que muchos ganaderos tienen manía e incluso la consideran como un alimento pobre y malo, prefiriendo cualquier otro antes que la avena por considerar que este producto alimenticio tiene mucha paja y no alimenta.

Debemos decir aquí en esta página dedicada al campo y a la ganadería, que es un error considerar a la avena como un alimento desprestigiado, pobre y de menor valor nutricional que muchos cereales solo por el mero hecho de parecer pajoso y poco harinoso, ocupando gran volumen para menos peso que cualquiera de los cereales comunmente usados en alimentación. Creemos que precisamente el error está en no tener en consideración el peso con el volumen, porque hoy día todos los cereales se venden a peso, cosa distinta a lo que ocurría hace años donde todo se vendía por unidad de medida como por ejemplo la fanega o el celemin.

Si vamos a hallar el valor nutricional de una medida de media fanega comparada con otra medida igual de cebada por ejemplo, veremos que el peso es muy variable diferenciándose en más la cebada que corrientemente pesa más que la medida de avena, pero tenemos que admitir que no ocurre lo mismo considerando que hoy día se vende por peso en kilogramos.

La avena es un gran ali-

mento para toda clase de ganado admitiendo que su mayor cantidad de fibra obliga a restringir su porcentaje en la ración alimenticia de la mayor parte de los animales monogástricos, aunque no tiene limitaciones para cualquiera de los animales poligástricos como ocurre con todos los rumiantes.

Si valoramos todos los pros y contras de este cereal comparados con la cebada, el centeno o el trigo como más similares a ella respecto al valor proteico y energético, veremos que si bien es cierto

que el valor protéico es muy similar o incluso más bajo que el de estos cereales el valor calórico es mucho mayor, hasta el punto que este cereal, junto con el maíz es el de mayor porcentaje en grasa por ciento, llegando a ocupar el primer puesto con un 5 % cuando se trata de avena bien desarrollada, seguida del maíz que alcanza los 4,5 por 100.

No solo son las calorías la parte más importante que supera con mucho a estos cereales, sino que dentro de la riqueza proteica se considera

a la avena como un alimento de alto valor preteico por la calidad de estas proteínas que contiene y sobre todo por su elevado coeficiente de digestibilidad, sobre todo cuando se utiliza descortada o tamizada, en cuyo caso es ideal en composición de la ración para terneros lechones y todos los animales jóvenes.

Los ingleses tienen predilección por este cereal hasta el punto que a los caballos de carrera les alimentan exclusivamente con avena dando al caballo gran energía, un pelo brillante y una gran resistencia por el elevado número de calorías que contiene, resistencia que el pura sangre necesita para los fines a que se le destina.

La avena también se utiliza en la alimentación del cerdo, aunque su elevado contenido en fibra de su envoltura hace restringir la cantidad en las mezclas usadas utilizándose hasta un veinte por ciento en cerdos adultos. Las hembras en gestación admiten hasta un 60 % con resultados extraordinarios, pues su contenido en fibra evita el engorde siempre innecesario en este estado donde el engrasamiento suele ser perjudicial.

Como alimento productor de leche ocupa lugar preferente sobre todo en la vaca de leche que tolera perfectamente gran cantidad de fibra admitiendo que puede entrar en la composición de la ración para vacas lecheras hasta un 30 o un 40 % del total siempre que sean compensados con otros productos de mayor valor proteico el resto de los componentes de la ración alimenticia.

Además de estas propiedades de la avena como son el valor calórico, la preferencia como estimulante de la producción lechera se la considera como estimulante en el celo de los animales sobre todo en la oveja en cuya alimentación no debe olvidarse por ser también productora de leche sin olvidar otra cualidad muy importante que es la gran apetencia que muestran todos los animales hacia este cereal por su sabor dulce.

Clemente Vicente García  
Veterinario

### ADITIVOS

Para la venta de Aditivos de FUEL-OIL, GAS-OIL, ACEITES MINERALES, necesitamos REPRESENTANTES A COMISION. Interesados dirigirse al apartado: 1.086. MADRID.

### Es mala la evolución de la sementera

Noviembre, que se ha caracterizado por la abundancia de precipitaciones, las ha distribuido de manera tal informal, que mientras en la región cántabra se midieron 210 a 270 litros por metro cuadrado; de 120 a 140 en Baleares; de 90 a 150 en Canarias; de 90 a 120 en Galicia; de 180 en Vitoria; de 120 en Pamplona; de 90 en Le-

vante y Mediterráneo andaluz se quedaban reducidas a unos 30 en La Mancha y Andalucía Atlántica, y a 10 en el ámbito extremeño. Hay que anotar, también, unos 20 en el Duero y Centro, señalándose incluso 120 en Navacerrada, unos 60 en Salamanca, y alrededor de 30 en León, Burgos, Soria, Avila, Segovia y Guadalajara. De esa irregular distribución puede deducirse, considerando además el régimen de heladas con que se cerró dicho mes, que la situación de la sementera ha empeorado, y que ésta, especialmente por lo que se refiere a las provincias extremeñas, es por demás comprometida.

Parece que el mes de diciembre ha entrado con condiciones climatológicas de mayor templanza, como si por fin estuviese formalizándose una situación de influencia atlántica, en la que sobre todo las provincias de la vertiente de positan las únicas esperanzas de salir del apuradísimo trance en que se hallan.

## Precios y mercados

Informan los corresponsales de EL DIARIO DE AVILA

### Arévalo

El principal interés del mercado celebrado en Arévalo, ha sido el ganado de consumo, en donde se hicieron muchas transacciones, existiendo en el mismo alegría y animación, tanto en transacciones como en precios, que se elevaron considerablemente.

Entre este ganado, que tuvo mayor alza y las operaciones de compra-venta superaron a la de mercados anteriores, fueron el cordero pascual, al vivo, que se cotizó con diez pesetas más: de 58 a 60 pesetas; el cordero lechal, al vivo, de 92 a 94 pesetas kilo; y el encorrambrado, de 115 a 117 pesetas kilo, como asimismo los novillos para carne, que registraron una cotización de 50 a 52 pesetas kilo, y los terneros pequeños, sostenido el precio, de 65 a 67 pesetas kilo.

El resto del ganado se pagó a los siguientes precios: Vacas de leche, de 25 a 26.000 pesetas; vacas para carne, con ligera baja, de 28 a 30 pesetas kilo; añojos vivos, también con baja, pero pequeña, de 53 a 55 pesetas kilo; ovejas de vida, emparejadas, de 2.200 a 2.300 pesetas, con pequeña baja; ovejas de desecho, de 26 a 27 pesetas kilo; corderas de vida, con fuerte alza de 10 pesetas en kilo, de 60 a 62 pesetas kilo; erales, de 48 a 50 pesetas kilo; cerdo, de 53 a 56 pesetas kilo, y cerdo al destete, de 1.000 a 1.100 pesetas unidad.

La tónica general es de alza de precios en el ganado para carne, y sostenimiento y baja en los de renta, acaso porque este ganado en estas fechas no interesa y el interés está más agudizado en el de consumo, que es el más solicitado por los mercados de consumo de distintas plazas y mercados.

La avena y la cebada se cotiza a 5,50 pesetas kilo, habiendo pocas existencias a la venta, y la algarroba y el yero están ya en los últimos mercados de mercado, pagándose las últimas partidas presentadas a la demanda, a nueve pesetas kilo pero, repetimos, ya no quedan partidas de venta.

Esto es lo que ha dado de sí un mercado que ha alcanzado el mayor interés de todos cuantos se han celebrado últimamente, en particular el ganado para carne. Y todo porque las Navidades están a la vista, y la demanda es muy superior a la de mercados pasados.—GERARDO MUÑOZ.

### El Barco de Avila

Un mercado característico de las proximidades de Nochebuena, al que asistió numeroso público, que entretuvo bien el día con la adquisición, en plaza, de los distintos artículos apropiados para las próximas fiestas, adquisiciones que culminarán en el mercado venidero, sin perjuicio de que, durante toda la semana, se reflejen perfectamente las conmemoraciones, pues es notoria la llegada de gentes si consideramos lo sucedido en este aspecto en los años precedentes.

Una animación extraordinaria se observó de manera continua en los establecimientos dedicados a la venta de productos de cerdo y carnicerías, animación que comenzó bien temprano, sin disminuir en el lapso de la jornada. Esto y los artículos anteriormente mencionados, destacaron en la actividad mercantil de la plaza, quedando los restantes relegados a segundo término.

Caso curioso es que las gentes mostraron escaso interés por la compra de tocino, prefiriendo otras clases de productos que se cotizan en más elevada escala y de los cuales se proveyeron en importantes cantidades.

En el tesoro de ganados hubo bastante presentación, realizándose ventas con precios firmes que, de momento, al menos, han de proseguir. En algunas operaciones, tal vez se acusó un ligero alza.

Los puestos públicos, muy animados, con notable variación de especies, alcanzando buen movimiento todos los relacionados con las matanzas familiares, cosa natural dada la época propicia en que nos encontramos.—RESFLO.

### Piedrahita

Mucha afluencia de público para resolver asuntos oficiales y particulares, y sobre todo para adquirir turrones y golosinas con motivo de las próximas Fiestas Navideñas, así como artículos para que sirvan de adorno en el Arbol de Noel, pues raro es el domicilio en que el mismo no se instala.

En los tesos gran afluencia de ganado vacuno y lanar, y algo de caballar, y todo ello se vendió bien, aunque la concurrencia de ganado debería haber sido más numerosa, pero influye el celebrarse el día 21 del actual, la Feria de Diciembre, que suele ser muy concurrida, si para ello el tiempo acompaña.

En la Plaza de España, una enormidad de puestos de frutas y de verduras de todas clases, imperando las cebollas, ajos, orégano, triperos y todo lo que tiene su relación con las matanzas de cerdos, principalmente en régimen familiar, y que este año se efectúan muchas. Abunda también la manzana y pera llamada de «Roma», de inmejorables condiciones.

En el mercado patatero, poca presentación, pero todo ello fue vendido.—TOS-SAN.

## UVESA

Piensos compuestos y complementarios  
LECHES ARTIFICIALES

La técnica al servicio del ganadero

GRANJAS EXPERIMENTALES.  
COMERCIALIZACION DIRIGIDA.  
PROGRAMACION DE PRODUCCIONES.  
CONTRATACION DE CERDOS Y DE BROILLERS.

Delegado técnico para la Provincia:

D. Clemente Vicente García. Veterinario

Distribuidor para Avila y almacén regulador:

D. Eutiquio del Pozo

Carretera de Toledo. Teléfono 21 29 98. Avila.

JOYERIA - RELOJERIA



Donde mejor puede elegir un regalo distinguido  
Vea el nuevo RONSON electrónico



La jornada de descanso para el Avila ha hecho que el equipo descienda dos lugares en la clasificación. Esperemos que la próxima *no descanse* y vuelva a ponerse en el mismo lugar que estaba antes de descansar. ¡Otra cosa no es posible!

Y lo de subir los dos escalones está condicionado a que pierda el Socuéllamos en Segovia y el Quintanar en Alcalá.

No es bueno hacer cuentas con los demás pero...

A ver si este descansillo ha servido para recuperar algunos de los jugadores que están "tocados" —tocados, en el mejor sentido de la palabra—. Y se puede disponer de la "nueva adquisición", Lupión, y de Moreno, y de Elías, y de... Porque lo de Vilda parece que, por desgracia, es un poco más largo.

Las penas de los pobres: Si de poco que tienes te quitán la mitad...

La recuperación de todos estos jugadores significa mucho porque, aunque los técnicos del Avila han buscado algún refuerzo, no queremos *lo que nos dan y no nos dan* lo que queremos. Y se habla de un centro delantero y de un extremo y de un...

Que se apliquen los que tenemos y que *haga* suerte. Porque "no hay bien ni mal que cien años dure. Y dentro de mil años... ¡todos calvos! O antes, si se cierra el campo de San Antonio.

Y de la "Resi"... ¿Qué? Pues... ¡nada! Bueno, tanto como nada... Que lleva seis jornadas sin conocer la derrota. Y que esperamos que siga ese tono.

La verdad es que el domingo nos dió menos de lo que pensábamos. Empató cuando nuestro pronóstico era de clara victoria. Claro que nosotros... ¡no jugamos!

Cuando iba a empezár el partido se oyeron unas voces infantiles "¡Hala, Valdeiglesias!... ¡Hala, Valdeiglesias!". Eran los seguidores pequeños del equipo de San Martín.

Las voces eran flojitas; los que las dieron más fuertes fueron los jugadores del equipo visitante, futbolísticamente

te voceando, digo hablando. — o —  
Estábamos muy cerca, muy cerca... Dos seguidores del Valdeiglesias, estos mayores, comentaban al principio del partido que los dos equipos eran poco buenos. Decía uno de ellos: —Ya ves, estamos en la cola de la clasificación". El otro, dijo: —Pues hoy tienen los jugadores mil pesetas de prima si ganan". —"¡Claro!... Se las han ofrecido porque saben que no van a ganar".

Y acertó el hombre; pero por muy poquito. — o —  
Y es que a la "Resi" la falta algo... *algo que no tiene*. Y el caso es que la mayoría de los chavales son "majos", que juegan bien la pelota, que... Pero *no rematan*.

Lo que hace falta es que se vayan manteniendo así, ya alejados de la zona más peligrosa de la clasificación, para luego dar el golpe en la segunda Vuelta. Ya habrá comenzado el año. Y... año nuevo, victorias nuevas. ¡Amén!

¿No les han ofrecido a ustedes unas papeletas con unos números para unos sorteos que, entre sus socios, seguidores y favorecedores, van a llevar a cabo el Real Avila y la "Resi"?...  
Pues ya se las ofrecerán. Y ustedes deben adquirirlas porque las cestas con *cosuchas* en gran cantidad —donadas por comerciantes e industriales abulenses que, como cada año, echan una manita al fútbol local— animan a cualquiera. Y, también, porque a los clubs les hace mucha falta ese poquito de dinero que recauden.

¡Animo y a comprar papeletas!... Porque si no las adquieren ¡menudas papeletas las de los clubs!  
— o —  
Bueno. Ya estamos, como quien dice, cerquita del domingo. Y el domingo veremos en San Antonio al segundo de los equipos segovianos; decimos el segundo porque la Gimnástica ya nos visitó.

Estamos cada día deseando que los equipos vecinos salgan de su apurada situación, de que ganen partidos... Pero este domingo, por lo que se refiere al Acuerdo... ¡no!

Y es que al Avila también le hacen falta los puntos. Los puntos y las comas.  
Y como al Avila le toca ganar... Porque si no le toca es que *no juega*. Lo mismo pasa con la lotería.  
— o —  
Y a propósito de Lotería... ¡Que tengan ustedes mucha suerte y que les toque el gordo, o así!

A los aficionados abulenses al fútbol es fácil que les toque, si desaparece el campo de San Antonio. Y si no el gordo, puede tocarles la *aproximación*, aunque el nuevo campo quede más distante. Son las cosas de la vida.

Para finalizar, digamos que la "Resi" tiene que viajar a Sonseca (Toledo). El equipo titular de la localidad, empezó bien y fue a menos... ¡Lo contrario que la "Resi"!

Pero no creemos que dé muchas facilidades a los visitantes. Podrá darles maza-pán —que allí, no cobramos la propaganda, es muy bueno— pero nada más.

Ahora que los residenciales saldrán a ver si mantienen la marca de los seis partidos que llevan imbatidos. ¡Puede ser!

J. GOAL

CONDUCTOR: si va a adelantar bicicletas o motocicletas, deje un metro de separación como mínimo entre aquéllas y su vehículo

**¿Desea aprender a conducir?**  
**Acuda a: Auto-Escuela Velasco**  
Modernos coches y camiones con doble mando.  
Generalísimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 211321.

**SIEMPRE REGALOS INTERESANTES**  
Ahora... el nuevo encendedor electrónico RONSON  
¡Consiga que alguien le regale un «RONSON» electrónico!

## El Baracaldo, único equipo imbatido de los 118 clubs de la Liga española

Su entrenador es Carmelo, el que fue famoso guardameta internacional

Por el delantero centro, Uricna, el club ha pedido cinco millones al Barcelona

Al perder en la duodécima jornada de Liga el Real Madrid en Las Palmas y el Castellón en Valladolid, el Baracaldo quedó como el único equipo imbatido de los 118 clubs que componen la Liga española en sus tres divisiones.

El Baracaldo Club de Fútbol, que hasta el año pasado se denominaba Baracaldo Altos Hornos, por recibir una pequeña ayuda de la importante factoría vizcaína, sólo ha encajado tres goles en trece jornadas. Es el líder del grupo primero de Tercera y camina con paso firme hacia el ascenso a Segunda, categoría de la que descendió por última vez hace cinco años.

### UNA DILATADA HISTORIA

El histórico club vizcaíno ya militó en Segunda División a lo largo de varias temporadas. Su fundación se remonta al lejano 1917 y de sus filas salieron, entre otros, jugadores de la categoría de Travieso, Bata, Ahedo, Lafuente, Gárate, Mundo, Venancio, Bustos, Mencía, Jones, Pérez Payá... hasta llegar al último "producto" de la cantera baracaldesa, que ha sido el guardameta Meléndez, traspasado a finales de la pasada temporada al Valencia, en el que se ha erigido en titular, desplazando a Abelardo.

Fue en 1935 cuando subió por primera vez a Segunda, categoría en la que permaneció hasta 1943-44, en la que bajó a Tercera. En los primeros años de la posguerra se llamó Baracaldo Oriamendi y mantuvo relaciones de estrecha amistad con el Atlético

de Madrid, entonces Atlético Aviación. En aquella época se reveló en el Baracaldo Mencía, el gran jugador que pasó al Atlético madrileño.

Al final de la campaña liguera 1963-64 subió por última vez a Segunda. Esta temporada, el equipo es el gran favorito y parece que colmará sus aspiraciones. Su entrenador, Carmelo, el que fue famoso guardameta internacional, se muestra confiado. Es la tercera temporada que entrena al Baracaldo.

### OBJETIVO:

#### EL RETORNO A SEGUNDA

El equipo tiene fuerza, y juego. El año pasado hicimos una campaña extraordinaria, llegando en la Copa hasta la eliminatoria con los "primeras", en la que fuimos eliminados por el Zaragoza. Esta temporada llevamos una campaña record y espero mantener hasta el final la cabeza para conseguir así el ascenso automático.

Carmelo es partidario de la conjunción entre la fuerza, la preparación física y la técnica. Al Baracaldo se le ha atribuido como condición esencial la furia y el espíritu de lucha de los jugadores. Pero, su entrenador afirma:

—Los chicos han aprendido. Yo fiché a Meléndez para el Baracaldo. Y trabajo para que adquirieran una forma física perfecta a la vez que mejoran sus conocimientos técnicos.

El presidente del club, don Juan Bautista Causo manifiesta que "el Baracaldo tratará de conseguir, con todas sus fuerzas, el ascenso". Y añade que cuando deje al equipo en Segunda dejará la presidencia por impedirle sus asuntos profesionales dedicar toda su atención al club.

Por su parte, el secretario general, don José Ignacio Méndez, señala:

—El Baracaldo ha hecho un estudio detallado de sus posibilidades económicas. Y hemos sacado la conclusión de que en Segunda División el balance sería mejor que estando en Tercera, pues hay muchos equipos modestos en el grupo que apenas atraen al público al campo. Y los desplazamientos a Galicia,

León y Asturias son muy costosos.

La figura actual del equipo es José Miguel Uricna, de veinte años, delantero centro, goleador nato, para cuyo traspaso al Barcelona viene sosteniendo conversaciones el club Baracaldo. Uricna ha marcado cinco goles en un partido, contra el Fabril, hazaña que ya realizó el año pasado, en que jugaba en el Basconia, como cedido del Atlético de Bilbao, que le dió la libertad al final de la pasada temporada, por estimar los técnicos que su concurso no interesaba al Bilbao. Por Uricna ha llegado a pedir la Directiva del Baracaldo la elevada suma de cinco millones de pesetas, cifra que ha enfriado al Barcelona, aunque sigue interesado en su fichaje.

El Baracaldo 1971-72 es, por tanto, el equipo de la máxima actualidad futbolística nacional, al haber quedado, después de la decimotercera jornada como el único equipo imbatido de los 118 clubs españoles.

Joaquín BENITO

## Excursión

en autocar. Jura de Bandera en Colmenar Viejo. Domingo 19. Informes:

BARYAGO  
Teléfono 21 24 27

### Importante Grupo Financiero

#### PRECISA:

Agentes colaboradores en la provincia. Bien relacionados con empresas fundamentalmente para ofrecer créditos a constructores e industriales y estudiar inversiones en rústicas, urbanas y fábricas, principalmente. Presentarse con historial y referencias en: NUNEZ DE BALBOA, 30, 3.º. MADRID.

Teléfonos de "El Diario de Avila"

21 - 26 - 40  
21 - 26 - 41  
21 - 26 - 42

# El Papa y la Paz



Nuria Espert, que actualmente representa a García Lorca, despierta por sus personalísimas interpretaciones polémicas y contradictorios juicios. Su talento artístico, reconocido en muchos escenarios europeos es el punto en que todos están de acuerdo.

(Vine de 1.ª página)

¿Es justo por ejemplo, que haya rumbos enteros a los que no les está consentida la libre y normal expresión del más susceptible derecho del espíritu humano, el religioso? ¿Qué autoridad, qué ideología, qué interés histórico o civil puede permitirse el reprimir o el sofocar el sentimiento religioso en su legítima y humana (no digamos supersticiosa, ni fanática, ni turbulenta) expresión?, y ¿qué nombre daremos a la paz que se pretendería imponer conculcando esta justicia fundamental?

Y donde otras formas indiscutibles de justicia —nacional, social, cultural, económica...— fueron ofendidas u oprimidas, ¿podremos estar seguros de que sea verdadera paz la que resulta de semejante proceso despótico? ¿Podemos estar seguros de que será estable y si es estable, de que sea justa y humana?

¿No forma parte de la justicia el deber de poner a todos los países en condiciones de promover su propio desa-

rollo dentro del marco de una cooperación inmune de cualquier intención o cálculo de dominio tanto económico como político?

## PAZ Y JUSTICIA

Nuestra invitación a celebrar la paz resuena como una invitación a practicar la justicia. "Opus justitiae pax". Lo repetimos hoy con una fórmula más incisiva y diná-

mica: "Si quieres la paz, trabaja para la justicia".

Nos, tenemos tanta confianza, en que los ideales conjuntos de la justicia y de la paz llegarán por su propia virtud a engendrar en el hombre moderno las energías morales para que los actúen, que esperamos en su gradual victoria.

Es necesario llevar a los nombres de hoy un mensaje

de esperanza, a través de una fraternidad vivida y de un esfuerzo honesto y perseverante para una más grande, real justicia. Nuestra invitación se conecta lógicamente con las palabras que el reciente Sínodo de los obispos ha proclamado sobre "la justicia en el mundo" y se fortalece con la certeza de que "El Cristo, es nuestra paz".

## La incrustación de las agujas en el niño de La Seca, no fue casual

### Tendrá que sufrir varias operaciones para extirpárselas

#### MEDINA DEL CAMPO.

(Servicio Especial).—Ayer se dió la noticia de que el niño José Amalio Rojo Jorge, de un año de edad, del pueblo vallisoletano de La Seca, había sido internado en la residencia Onésimo Redondo, de la Seguridad Social, en Valladolid, con unas veinte agujas clavadas en el cuerpo.

Mientras el niño sigue internado en la residencia sanitaria, sometido a tratamiento antes de ser intervenido quirúrgicamente, el Juzgado de Primera Instancia de Medina del Campo ha incoado un sumario ante la evidencia de que las lesiones no son casuales, sino producidas por alguna persona. Por el momento se desconoce la identidad de la persona o personas autores de tan cruel he-

cho. La madre del pequeño, Verónica Jorge, ha sido internada en un establecimiento de Valladolid, puesto que es opinión generalizada que ella ha podido ser la autora del hecho.

Al haberse iniciado la actuación judicial, pocas son las noticias que pueden complementar la información ya, que en la residencia sanitaria tienen orden judicial de no permitir el acceso a la habitación del pequeño y tampoco pueden ser facilitadas nuevas informaciones. Se sabe sin embargo, que José Amalio ingresó, por orden del médico titular de La Seca, el día 4 de este mes y que las agujas alojadas en su cuerpo fueron descubiertas al ser sometido a una explo-

ración completa y hacerle varias radiografías. En opinión de los médicos, la incrustación de las agujas no puede ser debido a accidentes casuales.

Aunque el pequeño no está fuera de peligro, por el momento no hay nada que haga temer por su vida, ya que ha sido desmentido que una de las agujas esté cerca del corazón.

Por el momento, José Amalio Rojo Jorge continúa en tratamiento y es posible que en los próximos quince días sea intervenido quirúrgicamente para extraerle las agujas. Teniendo en cuenta que estas están repartidas por todo el cuerpo, parece ser que cuando menos serán necesarias tres operaciones.

## Treinta años en la cárcel por un delito que no cometió

### La Cámara de Representantes le hará un regalo de Navidad

LANSIN, (Michigan Estados Unidos), 16. (Efe-Upi).—La Cámara de representantes de Michigan aprobó ayer por 98 votos a favor y 4 en contra la concesión de un regalo de Navidad por un importe de 10.000 dólares (unas 700.000 pesetas) libres de impuestos, a favor de un hombre de Detroit que pasó treinta años en prisión por un delito que no cometió.

El dinero es para Charles Lee Clark, de 72 años, que fue declarado culpable y conde-

nado a cadena perpetua por asesinato, durante un robo cometido en 1938, basándose en las declaraciones formuladas por tres supuestos cómplices

Clark, que nació en Georgia y actualmente reside en Detroit, ganó un nuevo proceso en 1968, en el cual presentó pruebas que demostraban su inocencia.

Desde que fue puesto en libertad no pudo encontrar trabajo y vive de la suma de

136 dólares que recibe de una organización humanitaria.

#### CONDENADO A LA CÁMARA DE GAS

REDWOOD CITY (California, Estados Unidos), 16. (Efe-Upi).—John Linley Frazier fue condenado ayer a morir en la cámara de gas de la prisión de San Quintín por asesinar al doctor Ohta y otras cuatro personas.

Un jurado del condado de San Mateo deliberó durante cuatro horas antes de llegar a la decisión.

Ohta de 47 años; su esposa, Virginia de 41; sus hijos Taggart de 11 y Dereck de 12 y la señorita Dorothy Cadwallacer, de 38, secretaria del oftalmólogo fueron muertos en la residencia de Ohta el 16 de octubre de 1970. Los cadáveres de las víctimas fueron arrojados a la piscina.

## Maurice Chevalier, hospitalizado en París

PARIS (Efe).—El conocido artista francés Maurice Chevalier se halla hospitalizado en los servicios de afecciones renales del hospital Necker, de París.

Aunque los servicios hospi-

## La artritis reumática relacionada con la infección viral

HOUSTON (Tejas, Estados Unidos), 16 (Efe-Upi).—Un equipo de doctores del colegio

de medicina de Baylor, ha informado que según los últimos estudios realizados se

había reforzado la teoría de que la artritis reumática está relacionada con una infección viral y que es contagiosa

## El 16 de febrero el España-Irlanda en campo inglés

MADRID.—La Federación de Fútbol de Irlanda del Norte ha propuesto a la de Es-

paña la fecha del miércoles 16 de febrero para jugar en una ciudad inglesa el encuentro de Copa de Europa de Naciones, programado para el 10 de noviembre pasado en Belfast, y que fue suspendido, a requerimiento irlandés, por los trágicos acontecimientos de la capital del Ulster.

En la reunión del Comité directivo del día 21 se decidirá sobre la propuesta, aunque en principio ha parecido satisfactoria. Se habla de Londres, Birmingham o Manchester.

También en esta reunión se decidirá sobre la participación española en el torneo de Brasil, que no parece despertar mucho entusiasmo en los clubs por la necesidad de sacrificar varias fechas en la Copa del Generalísimo máxime si no acuden los tres ex campeones mundiales europeos: Inglaterra, Italia y Alemania, que es casi seguro.

El doctor John Duffy informó hoy que el equipo médico sospecha de un virus que relacionado con la hepatitis puede provocar artritis. Añadió que 11 pacientes con artritis aguda no mostraban síntomas de hepatitis, pero su sangre mostraba la presencia de un agente químico producido por la hepatitis, después de invadir el organismo.

Los médicos sospechan asimismo que el agente es un virus que puede ser transmitido de persona a persona, a través de transfusiones de sangre y mediante agujas hipodérmicas contaminadas.

## NOTA DEL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 7,9 grados, a las 14,10 horas.  
Mínima de hoy: 3,2 grados, a las 5,15 horas.  
Presión máxima: 677,0 milímetros. Presión mínima: 675,3 milímetros. Humedad relativa del aire: 80 por 100. Dirección del viento: Sureste. Velocidad máxima: 36 kilómetros por hora. Evaporación: 1,1 milímetros. Estado del cielo: Niebla.

#### EL TIEMPO QUE HARA

MADRID, 15. (Cifra).—El Servicio Meteorológico Nacional informa que hasta el mediodía del viernes está es la previsión local para el área de Madrid: nubosidad abundante de evolución diurna en la mitad sur de la zona. Menos nublado en el resto y temperaturas sin cambios. La máxima probable para hoy en la capital, alrededor de los seis grados.

Temperaturas extremas de España: Máxima, ayer, de 17 grados en Córdoba, Sevilla y Huelva, y mínima, hoy, de cinco grados bajo cero en Soria.

LA NUEVA DIRECCION DEL CLUB «LOS CABALLEROS» (ESTRADA, 10)

Presentará su GRAN GALA

JULIO MATEOS y ANDI PETIT

CON SU FABULOSO BALLET DIAS 17 - viernes - y 18 - Sábado - NOCHE

CON MOTIVO DE LA CLAUSURA DEL CURSO DE SECRETARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

## Fallece en Méjico el actor Enrique Rambal

### Era hijo del célebre actor del mismo nombre

MEJICO (Efe).—El actor español Enrique Rambal Sacia ha fallecido de una afección cardíaca.

Rambal, nacido en Madrid, llegó a Méjico en 1953 y des-

de entonces había trabajado en el cine, teatro y en la televisión azteca.

Era hijo del célebre actor Enrique Rambal García, fallecido en Madrid en mayo de 1956.

EL DIARIO DE AVILA

Año LXXIII • N.º 23.218

E. C. A. Pío XII, S. A. Director: Juan Grande Martín. • Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Santa Teresa, 12. • Teléfs.: 21 26 40 - 41 - 42. • Dep. Legal: AV. 5-1958.